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Uvodne napomene 

O projektu 
 

AŶaliza i preporuke predstavljeŶi u ovoŵ dokuŵeŶtu izrađeŶi su u okviru projekta "PovećaŶje 
traŶspareŶtŶosti u radu vlasti u šest gradova i opštiŶa u Raškoŵ i PčiŶjskoŵ okrugu" ;Raising 

transparency in the work of public authorities in six municipalities in Raska and Pcinja districts) koji 

je podržala Misija OEBS-a u Srbiji
1
.  

Ocena i rangiranja u LTI 2015 

Transparentost Srbija sprovela je tokoŵ ϮϬϭϱ. godiŶe istraživaŶje, oĐeŶjivaŶje i raŶgiraŶje svih 
gradova, opštiŶa i gradskih opštiŶa u Srďiji Ŷa osŶovu kriterijuŵa traŶspareŶtŶosti, određeŶih puteŵ 
ϴϳ iŶdikatora. KoŶačŶe oĐeŶe, odŶosŶo iŶdeksi, su teoretski ŵogli da ďudu u raspoŶu od Ϭ do ϭϬ0, a 

u praksi su izŵeđu ϭϭ, što je ŶajŶiža oĐeŶa koju su iŵale dve opštiŶe i ϳϰ. OpštiŶa BujaŶovaĐ iŵala je 
iŶdeks ϰϳ i delila je ϰϭ. ŵesto. To je izŶad proseka Đele Srďije ;prosečŶa oĐeŶa gradova i opštiŶa ďila 
je 40), ali je indeks nizak i postoji ogromaŶ prostor za Ŷjegovo poďoljšaŶje. 

 

Metodologija LTI 
Indeks transparentnosti lokalne samouprave je kreirala organizacija Transparentnost Srbija, koja se 

već duže od deĐeŶije ďavi različitiŵ aspektiŵa traŶspareŶtŶosti lokalŶe saŵouprave. U radu TS je 
uočeŶo da Ŷe postoji sveoďuhvatŶo istraživaŶje koje ďi se odŶosilo Ŷa ovu teŵu te je Ŷa tragu 
iskustava sa sličŶiŵ istraživaŶjiŵa ograŶaka TraŶspareŶĐǇ IŶterŶatioŶal u Slovačkoj i BosŶi i 
HerĐegoviŶi i orgaŶizaĐije GONG u Hrvatskoj osŵišljeŶo istraživaŶje i raŶgiranje na osnovu indeksa 

lokalne transparentnosti. 

IŶdeks traŶspareŶtŶosti LTI se izračuŶava kao zďir poeŶa doďijeŶih Ŷa osŶovu odgovora Ŷa 
iŶdikatorska pitaŶja i kreće se u raspoŶu od Ϭ do ϭϬϬ. Postoji ϴϳ iŶdikatora ;iŶdikatorskih pitaŶjaͿ, pri 
čeŵu Ŷegativan odgovor donosi 0 bodova, a pozitivan 1 ili 2. Naime, pitanja koja se odnose na 

ŶajvažŶije iŶdikatore traŶspareŶtŶosti ;osŶovŶi iŶdikatoriͿ, Ŷjih ϭϯ, doŶose Ϯ poeŶa za pozitivaŶ 
odgovor (0 za negativan), dok preostalih 74 donose 1 ili 0 bodova. Odgovori na indikatorska pitanja 

su prikupljaŶi pregledaŶjeŵ zvaŶičŶih iŶterŶet prezeŶtaĐija gradova, opštiŶa i gradskih opštiŶa, 
direktŶiŵ uvidoŵ, odŶosŶo posetoŵ sviŵ ŵestiŵa oďuhvaćeŶiŵ istraživaŶjeŵ, priďavljaŶjeŵ 
odgovora od JLS na osnovu zahteva za slobodan pristup informacijama i pribavljanjem podataka od 

drugih orgaŶa ;PovereŶik za iŶforŵaĐije od javŶog zŶačaja, AgeŶĐija za ďorďu protiv korupĐije i slͿ.  

Kako se Ŷe ďi desilo da je istraživačiŵa koji su pregledali iŶterŶet sajtove JLS proŵakao Ŷeki podatak, 
te da pojediŶe JLS Ŷe ďi ďile uskraćeŶe i lošije oĐeŶjeŶe, sviŵa su upućeŶi dopisi u kojiŵa je 
poďrojaŶo koje iŶforŵaĐije Ŷisŵo uspeli da proŶađeŵo Ŷa sajtoviŵa, sa ŵolďoŵ da Ŷaŵ, ukoliko 

                                                           
1
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postoje, pošalju adresu ili ukažu gde se iŶforŵaĐije ŵogu proŶaći. Na ove dopise su odgovorile 74 

JLS, ŵeđu kojiŵa je ďio i BujaŶovaĐ.  

Sajtovi JLS koje su odgovorile na dopis su ponovo pregledani, provereni su podaci iz odgovora. Na taj 

ŶačiŶ zŶačajaŶ ďroj JLS je popravio svoju oĐeŶu, poseďŶo zahvaljujući čiŶjeŶiĐi da je određeŶiďroj JLS 
dopise iskoristio kako ďi pojediŶe dokuŵeŶte,koji su već postojali, dodao Ŷa svoju iŶterŶet 
prezentaciju.  

Što se tiče prikupljaŶja podataka po zahteviŵa za pristup iŶforŵaĐijaŵa od javŶog zŶačaja, od ϭϲϴ 
JLS ;uključujući tu i gradske opštine) njih 17 nije odgovorilo (odnosno TS nije dobila odgovore) na 

zahteve. NakoŶ što sŵo zahteve poŶovili, stigao je odgovor od ϭϭ opštiŶa, tako da je Ŷjih šest doďilo 
oĐeŶu Ϭ za sve iŶdikatore za koje je tražeŶa iŶforŵaĐija Ŷa ovaj ŶačiŶ, iako je ŵoguće da je stanje u 

praksi drugačije. Treďa ŶapoŵeŶuti, da u odgovoriŵa Ŷa Ŷeke zahteve pojediŶe JLS Ŷisu dostavljale 
dokuŵeŶte, već su izŶosile tvrdŶje. TS je, s oďziroŵ da je reč o prvoŵ oĐeŶjivaŶju i raŶgiraŶju ove 
vrste, pokloŶila veru oviŵ opštiŶaŵa i pozitivno ocenjivala te indikatore. TS je istovremeno pozvala 

lokalŶe ŵedije, NVO i javŶostda ukažu Ŷa slučajeve gde su eveŶtualŶo date pozitivŶe oĐeŶe za 
indikatore koji u stvarnosti nisu ispunjeni.  

Svi prikupljeni podaci su analizirani, indikatorske ocene unete u taďelu, utvrđeŶi su iŶdeksi i opštiŶe 
su raŶgiraŶe. Dva su osŶovŶa rezultata ovog istraživaŶja - ukupan indeks LTI, na osnovu kojeg su JLS 

raŶgiraŶe i ukupŶi zďirovi po sviŵ pojediŶačŶiŵ iŶdikatoriŵa, koji ukazuju koliko su određeŶi 
mehanizmi rasprostraŶjeŶi u Srďiji. VažŶo je ŶapoŵeŶuti da se indikatori ne odnose samo na 

zakonske obaveze JLS. Zakoni i podzakonski akti propisuju pravila koja bi trebalo da obezbede 

određeŶi Ŷivo traŶspareŶtŶosti JLS. TS je, uz koŶsultaĐije sa predstavŶiĐiŵa StalŶe koŶferencije 

gradova i opštiŶa i uz aŶketiraŶje pojediŶih JLS, utvrdila iŶdikatore čije ďi ispuŶjavaŶje doŶelo 
dodatni nivo transparentnosti.  

TS je iŶdikatorepodelila Ŷa osaŵ grupa. Nije reč o strogoj podeli, već više o statističkoj, koja ŵože ďiti 
zanimljiva za Ŷeka dodatŶa poređeŶja, s oďziroŵ Ŷa to da ďi se pojediŶi iŶdikatori ŵogli svrstati u 
više grupa ;Ŷa priŵer, iŶdikatori u vezi sa javŶoŵ raspravoŵ o ďudžetu, ŵogli ďi ďiti i u grupi 
„Budžet" i u grupi „JavŶe rasprave i javŶi koŶkursi"Ϳ. Po tiŵ grupaŵa je urađeŶa aŶaliza sa osŶovŶiŵ 
preporukama.  

Želja i Ŷaŵera TraŶspareŶtŶosti Srďija jeste da ovo istraživaŶje i raŶgiraŶje postaŶe redovŶo, 
godišŶje, kako ďi se ostvarila tri Đilja: poređeŶje treŶutŶih rezultata izŵeđu gradova i opštiŶa, 
praćeŶje Ŷjihovog ŶapredovaŶja ;ili ŶazadovaŶjaͿ tokoŵ dužeg vreŵeŶog perioda i utvrđivaŶje 
„uskih grla" traŶspareŶtŶosti, odŶosŶo oďlasti koje su proďleŵatičŶe u velikoŵ ďroju JLS kako ďi se 
iniciralo njihovog otklanjanje. 

  



 

 

LTI 2016/2017 
 

Primenjena metodologija 
 

U istraživaŶju i aŶalizi  LTI ϮϬϭϱ je uočeŶo da se, Ŷa žalost, u velikoŵ ďroju slučajeva Ŷe poštuju Ŷi 
oďaveze propisaŶe zakoŶiŵa i podzakoŶskiŵ aktiŵa ;Ŷaročito u slučajeviŵa kada Ŷe postoje saŶkĐije 
za ŶeispuŶjavaŶje oďavezaͿ, a da ŵali ďroj JLS iŵa težŶju da ostvari dodatni nivo transparentnosti. U 

odgovoriŵa JLS Ŷa Ŷaše upite, zahteve i dopise, često sŵo doďijali oďrazložeŶje da se pojediŶi 
ŵehaŶizŵi Ŷe priŵeŶjuju ;odŶosŶo da je odgovor Ŷa iŶdikatorsko pitaŶje odrečaŶͿ jer to Ŷije 
zakonska obaveza. 

TS je tada zaključila da se, u Ŷajvećeŵ ďroju slučajeva, odredďe propisa koje se tiču traŶspareŶtŶosti 
poštuju u oŶoj ŵeri u kojoj postoje saŶkĐije za kršeŶje oďaveza. Oďaveze koje Ŷe povlače saŶkĐije ili 
su ŵehaŶizŵi saŶkĐioŶisaŶja ŶedelotvorŶi, često se krše. MaloďrojŶi su slučajevi preduziŵaŶja ŵera 
koje nisu obavezne, a mogu da unaprede transparentnost. To se odnosi i na stanje internet sajtova, 

iŶforŵatora o radu, Ŷa iŶforŵaĐije dostupŶe u uslužŶiŵ ĐeŶtriŵa i prostorijaŵa uprave, Ŷa 
postupanje po zahtevima za pristup iŶforŵaĐijaŵa, uređeŶje proĐedura i praksu u vezi sa radoŵ 
skupštiŶe, u vezi sa ďudžetoŵ, javŶiŵ raspravaŵa, javŶiŵ preduzećiŵa i dr. )ďog toga je TS u okviru 
LTI 2015 organizovala niz okruglih stolova na kojima je predstavnicima JLS ukazala na rezultate 

istraživaŶja, Ŷa ŵogućŶosti da se traŶspareŶtŶost podigŶe Ŷa viši Ŷivo i Ŷa aktivŶosti i ŵere koje ďi 
treďalo preduzeti. Takvi okrugli stolovi Ŷisu orgaŶizovaŶi u Raškoŵ Ŷiti u PčiŶjskoŵ regioŶu, te se, uz 
podršku Misije OEBS-a realizuje projekat "PovećaŶje traŶspareŶtŶosti u radu vlasti u šest gradova i 
opštiŶa u Raškoŵ i PčiŶjskoŵ okrugu". 

TS je, u okviru ovog projekta,  poŶovo detaljŶo aŶalizirala oĐeŶe BujaŶovĐa, ŶapoŵeŶe istraživača 
koji su pregledali sajt, posetili prostorije uprave, odnosno uslužŶog ĐeŶtra, odgovore dostavljeŶe po 
zahteviŵa i Ŷa dopis. PoŶovo je aŶaliziraŶ sajt opštiŶe BujaŶovaĐ. Iako je akĐeŶat stavljeŶ Ŷa osŶovŶe 
indikatore (one koji nose 2 poena), analizirani su i drugi detalji u vezi sa sajtom i dokumentima koji su 

na njeŵu dostupŶi ;struktura, sadržaj IŶforŵatora o radu i slͿ. Priŵedďe i preporuke iŶkorporiraŶe su 
u opšte ;ŶerealizovaŶeͿ preporuke iz ϮϬϭϱ. godiŶe, po grupaŵa uspostavljeŶiŵ prvoďitŶoŵ 
metodologijom. 

Sve preporuke, odnosno svi indikatori koji su ocenjeni sa 0 su potom posebno izdvojeni i grupisani. U 

preporukaŵa za pojediŶe iŶdikatore ukazaŶo je Ŷa alterŶativŶe ŶačiŶe ispuŶjavaŶja, u zavisŶosti od 
toga koji Ŷivo aŶgažovaŶja ljudskih resursa, fiŶaŶsijskih resursa, ali i političke volje, je potreďaŶ za 
njihovu realizaĐiju. Ovo je učiŶjeŶo Ŷa osŶovu proĐeŶe TS, zasŶovaŶe Ŷa iskustvu sa okruglih stolova 
sa predstavŶiĐiŵa JLS u okviru Điklusa LTI ϮϬϭϱ. TS je. Ŷaiŵe, svesŶa da se često, čak i kada postoji 
volja da se uŶapredi traŶspareŶtŶost, JLS suočavaju sa Ŷedostatkom ljudi koji bi se dodatno, redovno 

aŶgažovali ili sa proďleŵiŵa u vezi sa izdvajaŶjeŵ sredstava za preuređeŶje iŶterŶet sajta.  

Na ovaj ŶačiŶ oŵogućeŶo je da se Ŷizoŵ "ŵaŶjih" iŶterveŶĐija uŶapredi traŶspareŶtŶost, u kratkoŵ 
roku ostvari pozitivan rezultat, a da odgovorŶi za doŶošeŶje političkih odluka u sredŶjoročŶe ili 
dugoročŶe plaŶove aktivŶosti uŶesu i Ŷeke aktivŶosti koje zahtevaju i veći oďiŵ aŶgažovaŶja.  



 

 

Stoga projekat predviđa orgaŶizovaŶje sastaŶka sa doŶosioĐiŵa političkih odluka ;gradoŶačelŶiĐiŵa, 
predsedŶiĐiŵa opštiŶaͿ Ŷa koŵ će se razŵotriti staŶje i preporuke i utvrditi plaŶovi za ispuŶjavaŶje 
preporuka i orgaŶizovaŶje sastaŶka sa odgovorŶiŵa za sprovođeŶje plaŶova, Ŷa kojeŵ će 
predstavŶiĐi TS ukazati Ŷa koji ŶačiŶ se pojediŶe planirane mere mogu realizovati - jednokratko, 

periodičŶo, trajŶo i Ŷa koŵe ďi se razŵotrili kako TS i drugi akteri ;ŵediji, lokalŶe NVOͿ ŵogu 
doprineti u tom postupku. 

 

Skupština 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivni odgovori su 

ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li su odluke koje usvaja skupštiŶa oďjavljeŶe i dostupŶe Ŷa sajtu? **  2/0 

2. Da li su odluke koje je usvajala skupštiŶa u protekla Ϯϰ ŵeseĐa dostupŶe Ŷa sajtu? ϭ 

3. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi predlozi akata pre razŵatraŶja Ŷa sedŶiĐi skupštiŶe? Ϭ/Ϭ 

4. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi rezultati glasaŶja Ŷa posledŶjoj sedŶiĐi skupštiŶe? Ϭ/Ϭ 

5. Da li su na sajtu oďjavljeŶi rezultati glasaŶja sa sedŶiĐa skupštiŶe u proteklih Ϯϰ ŵeseĐa?
  0/0 

6. Da li su na sajtu objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na 

poslednjoj sednici? 0/0 

7. Da li je na sajtu objavljen dnevni red naredne sednice skupštiŶe? ϭ/ϭ  

8. Da li je poslovŶikoŵ predviđeŶo vreŵe za javŶa pitaŶja odďorŶika 
gradoŶačelŶiku/predsedŶiku opštiŶe i/ili gradskoŵ veću? ϭ 

9. Da li je na sajtu objavljen spisak odbornika? 1/1 

10. Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa? Ϭ/Ϭ  

11. Da li skupštiŶa oŵogućava prisustvo građaŶa sedŶiĐaŵa? ϭ   

12. Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili 

emituju snimci sa sednica? 1 

13. Da li je služďeŶi list dostupaŶ Ŷa sajtu? **Ϯ/Ϯ 

 

Na sajtu opštiŶe BujaŶovaĐ postoje Ŷajave skupštiŶskih sedŶiĐa, sa dŶevŶiŵ redoŵ, ali ďez priložeŶih 
ŵaterijala koji će se razŵatrati. Ne ŵogu se Ŷaći izveštaji sa sedŶiĐa, izuzetak su izveštaji o 
sedŶiĐaŵa održaŶiŵ u ϮϭϬϱ. godiŶi kada suusvojeŶi reďalaŶs ďudžeta i ďudžet za ŶaredŶu godiŶu. Na 
straŶiĐi posvećeŶoj SO Ŷalazi se saŵo iŶforŵaĐija o sastavu SO po partijaŵa. U delu sajta 
"PreuziŵaŶje" i "PravilŶiĐi i ostala važeća dokuŵeŶta" Ŷalaze se pojediŶe usvojeŶe odluke ili 
dokumenti i informacije u vezi sa fuŶkĐioŶisaŶjeŵ SO, OU, OpštiŶskog veća , strateške odluke, 
pojediŶa rešeŶja.  

UsvojeŶe odluke SO se ŵogu proŶaći u SlužďeŶoŵ glasŶiku koji je dostupaŶ Ŷa sajtu, ali se u 
istraživaŶju LTI pristup SlužďeŶoŵ glasŶiku Ŷa sajtu JLS poseďŶo ďoduje u odŶosu Ŷa direktnu i laku 



 

 

dostupŶost odluka SO. U LTI ϮϬϭϱ pozitivaŶ ďod dodeljivaŶ je i kada je preko sajta ďilo ŵoguće 
utvrditi u koŵe ďroju služďeŶog glasila je određeŶa odluka sa određeŶe sedŶiĐe oďjavljeŶa. Reč je o 
slučajeviŵa kada je lako dostupŶa ďareŵ iŶforŵaĐija o održaŶoj sedŶiĐi, sa spiskoŵ usvojeŶih 
odluka, kako ďi zaiŶteresovaŶi građaŶiŶ zŶao u koŵ ďroju služďeŶog lista  ŵože da Ŷađe tu odluku.  

TS preporučuje opštiŶi BujaŶovaĐ da Ŷa sajtu izradi poseďŶu straŶiĐu posvećeŶu aktivŶosti SO ;kao i 
posebnu straŶiĐu posvećeŶu aktivŶosti opštiŶskog veća, kao što je slučaj sa sajtoŵ Grada VraŶja - 
http://www.vranje.org.rs/dokumenta.php?id=118) i da na toj stranici objavljuje najave sednica SO i 

izveštaji sa sedŶiĐa, kao i druge važŶe iŶforŵaĐije i dokuŵeŶta u vezi sa funkcionisanjem SO. 

Preporuka da se sisteŵatizuju ŶajvažŶije iŶforŵaĐije Ŷa sajtu je sadržaŶa i u Vladinim Smernicama za 

izradu veď prezeŶtaĐija orgaŶa državŶe uprave, orgaŶa teritorijalŶe autoŶoŵije i jediŶiĐa lokalŶe 
samouprav. 

TS preporučuje da se u okviru ovih Ŷajava oďjavljuje ŵaterijal koji se dostavlja odďorŶiĐiŵa. 
OďjavljivaŶjeŵ zapisŶika sa prethodŶe sedŶiĐe rešava se pitaŶje dostupŶosti podataka o podŶetiŵ 
aŵaŶdŵaŶiŵa i rezultatiŵa glasaŶja ;Priŵer opštiŶe Priďoj - http://priboj.rs/vesti/10-vesti/2539-

zakazana-03-sednica-skupstiŶe Ϳ. Takođe, preporučujeŵo da se u okviru izveštaja oďjavljuju podaĐi o 
sviŵ usvojeŶiŵ odlukaŵa, sa odlukaŵa u prilogu, ili liŶkoŵ ka služďeŶoŵ glasŶiku u koŵe se svaka 
pojediŶačŶa odluka ŵože proŶaći. OďjavljivaŶje ovih iŶforŵaĐija Ŷa poseďŶoj straŶiĐi Ŷije prepreka 
da se one istovremeno objavljuju u rubrici "Aktuelna vesti". Iako nije tema ove analize, TS koristi 

priliku da ukaže da se u "AktuelŶe vesti" ŵože ući saŵo sa početŶe straŶiĐe sajta. Bilo bi dobro da 

postoji prečiĐa ;kroz horizoŶtalŶi ili vertikalŶi-levi meni, za ulazak u ovu rubriku gde se objavljuju 

ŶajvažŶije iŶforŵaĐije o fuŶkĐioŶisaŶju SO.   

Ukoliko treŶutŶo Ŷe postoji ŵogućŶost za izŵeŶu strukture sajta i otvraŶje poseďŶe straŶiĐe 
posvećeŶe aktivŶostiŵa SO, preporučujeŵo da se uz Ŷajave u "AktuelŶiŵ vestiŵa" oďjavljuju 
ŵaterijali koji će se razŵatrati, i da se u istoj ruďriĐi posle sedŶiĐe oďjavljuje iŶforŵaĐja o usvojeŶiŵ 
odlukaŵa, sa ŵaterijaliŵa ili liŶkoviŵa ka SlužďeŶoŵ glasŶiku u kojeŵ se odluke ŵogu Ŷaći. 

Na sajtu ;i u IŶforŵatoru, koji je ŶeažuriraŶ i verovatŶo sadrži podatke o odďorŶiĐiŵa iz prethodŶog 
sazivaͿ postoji spisak odďorŶika, ali ďez podataka o toŵe kako građaŶi ŵogu da stupe u koŶtakt sa 
njima. U dopisu TS u okviru LTI 2015 navedeno je da je odgovorili da je kontakt osoba u kabinetu 

predsedŶika. Ovde je, ŵeđutiŵ, reč o koŶtaktu građaŶa sa pojediŶačŶiŵ odďorŶiĐiŵa, a Ŷe sa 
predsednikom. TS preporučuje da se ovi podaĐi oďjave Ŷa sajtu  ;e-mail adrese i/ili brojevi telefona, 

vreŵe i ŵesto za redovŶe sastaŶke sa građaŶiŵa, ukoliko je defiŶisaŶoͿ.  

Po pitaŶju direktŶog preŶosa sedŶiĐa Ŷa radio ili TV staŶiĐaŵa, ili drugog ŶačiŶa oŵogućavaŶja 
građaŶiŵa da ostvare uvid u Đeo tok sedŶiĐe, u LTI ϮϬϭϱ taj iŶdikator je ďio pozitivno bodovan. S 

oďziroŵ Ŷa proŵeŶe Ŷastale privatizaĐijoŵ lokalŶih ŵedija, ukoliko više Ŷe postoje direktŶi preŶosi, 
;pa čak i ukoliko postojeͿ, a ukoliko opštiŶa BujaŶovaĐ  poseduje audio ili video sŶiŵke sedŶiĐa, TS 
preporučuje da se ti sŶiŵĐi postave Ŷa sajt ;u okviru straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa skupštiŶeͿ ili Ŷa 
Youtuďe kaŶal sa liŶkoŵ Ŷa sajtu opštiŶe. EŵitovaŶje skraćeŶih sŶiŵaka ili priloga sa sedŶiĐa SO 
ŵože zadovoljiti potreďu za osŶovŶiŵ iŶforŵisaŶjeŵ ;pod uslovoŵ da su prilozi ŶačiŶjeŶi politički 
ŶeutralŶo i oďjektivŶoͿ, ali Ŷe i za traŶspareŶtŶošću.  

 



 

 

Budžet 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li je ďudžet za tekuću godiŶu dostupaŶ Ŷa sajtu? ** Ϯ/Ϭ 

2. Da li je ďudžet oďjavljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? 1/0 

3. Da li su objavljeni finansijski planovi indirektnih korisnika ďudžeta/da li je vidljiva struktura 
sredstava namenjenja za indirektne korisnike (JP, JU)? 1/1 

4. Da li je oďrazložeŶje ďudžeta dostupŶo Ŷa sajtu? Ϭ/Ϭ 

5. Da li su podaĐi o izvršeŶju ďudžeta u posledŶjeŵ okoŶčaŶoŵ troŵesečju dostupŶi Ŷa sajtu? 
0/0 

6. Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0/0 

7. Da li su podaĐi o izvršeŶju ďuzdeta oďjavljeŶi Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? Ϭ/Ϭ 

8. Da li postoji vodič za građaŶe kroz ďudžet ;građaŶski ďudžetͿ i da li je oďjavljeŶ Ŷa sajtu? 0/0 

9. Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ javŶi poziv za javŶu raspravu o ďudžetu? Ϭ/Ϭ 

10. Da li je održaŶa javŶa rasprava o ďudžetu – aŶketiraŶje građaŶa ili koŶsultativŶi skupovi?** Ϯ 

11. Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ izveštaj o javŶoj raspravi o ďudžetu? Ϭ/Ϭ 

12. Da li je razŵatraŶ završŶi račuŶ ďudžeta? ϭ 

13. Da li je u posledŶjih ϭϮ ŵeseĐi oďjavljeŶ predlog završŶog račuŶa ďudžeta ili usvojeŶi završŶi 
račuŶ ďudžeta? ϭ 

14. Da li je u posledŶjih ϭϮ ŵeseĐi revizija završŶog račuŶa ďudžeta oďjavljeŶa i razŵatraŶa? Ϭ 

 

Na sajtu opštiŶe BujaŶovaĐ Ŷe ŵože se Ŷaći ďudžet za ϮϬϭϲ. godiŶu, kao Ŷi ďilo koji drugi dokuŵeŶti 
ili iŶforŵaĐije u vezi sa ďudžetoŵ ;pripreŵa, izvršeŶjeͿ. Postoji liŶk ;ďaŶerͿ ka ďudžetu za ϮϬϭϱ. 
oďjavljeŶoŵ u SlužďeŶoŵ glasŶiku, a isti liŶk postoji i Ŷa straŶiĐi "PreuziŵaŶje". Što se završŶih 
račuŶa tiče, Ŷa straŶiĐi "PreuziŵaŶje" ŵože se Ŷaći završŶi račuŶ ďudžeta za ϮϬϭϮ. godiŶu, ali ne i za 

kasnije godine 

TS je u LTI ϮϬϭϱ preporučila ;a to je u skladu i sa VladiŶiŵ SŵerŶiĐaŵaͿ da JLS Ŷa svojiŵ iŶterŶet 
prezentacijama imaju poseďŶu straŶiĐu „Budžet", Ŷa kojoj ďi, pored odluke o ďudžetu i reďalaŶsiŵa 
ďudžeta ďile i sve druge iŶforŵaĐije o dokuŵeŶti u vezi sa ďudžetoŵ: oďrazložeŶje ďudžeta, 
šestoŵesečŶi i devetoŵesečŶi izveštaj o izvršeŶju ďudžeta, završŶi račuŶ ďudžeta, revizija završŶog 
račuŶa, poziv Ŷa javŶu raspravu o ďudžetu i izveštaj sa javŶe rasprave i vodič za građaŶe kroz ďudžet. 
TS takođe sŵatra da Ŷeŵa prepreke da se, pored ϲ-ŵesečŶih i ϵ-ŵesečŶih izveštaja objavljuju i 

ŵesečŶi izveštaji koje redovno pripreŵaju odeljeŶja za ďudžet u okviru odgovarajućih uprava.   

TS preporučuje opštiŶi BujaŶovaĐ da Ŷa ovaj ŶačiŶ grupiše sve iŶforŵaĐije i dokuŵeŶte u vezi sa 
ďudžetoŵ. OďjavljivaŶje iŶforŵaĐija Ŷa ovoj straŶiĐi ;kao što su poziv Ŷa javŶu raspravu, izveštaj sa 
javŶe rasprave i slͿ Ŷe ďi ďila prepreka da se Ŷeke od tih iŶforŵaĐija oďjavljuju i Ŷa straŶiĐi „AktuelŶe 
vesti".   



 

 

IŶdikator "Da li je ďudžet oďjavljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije?" ďodovaŶ je sa "ϭ" u LTI 
ϮϬϭϱ, iako je verovatŶo posredi greška saradnika TS koji je pregledao sajt. Rashodi su, naime 

objavljeni na tri cifre ekonomske klasifikacije, dok su prihodi na 6 cifara. Pojedine JLS su u okviru LTI 

ϮϬϭϱ u odgovoriŵa TS ukazivale da podaĐi Ŷa rashodŶoj straŶi Ŷisu Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske 
klasifikacije, jer ne postoji takva zakonska obaveza. TS smatra da bi objavljivanje na 6 cifara, iako nije 

oďaveza, dopriŶelo većoj traŶspareŶtŶosti. 

Po pitaŶju oďjavljivaŶja vodiča za građaŶe kroz ďudžet, TS želi da ukaže Ŷa priŵer TutiŶa, gde 
formalno ne postoji građaŶski ďudžet, ali postoji PPT prezeŶtaĐija predloga ďudžeta ;verovatŶo 
korišćeŶa prilikoŵ javŶe rasprave o ďudžetuͿ koja uz ŵiŶiŵalŶu doradu ;u ŵeri u kojoj je koŶačŶi 
ďudžet proŵeŶjeŶ u odŶosu Ŷa predlogͿ ŵože da predstavlja građaŶski ďudžet 
(http://www.tutin.rs/dokumenta/budzet/2016/PRIJEDLOG%20BUDZETA%20ZA%202016-

prezeŶtaĐija.pptǆͿ Ukoliko se sličŶa prezeŶtaĐija pripreŵa za javŶe rasprave o ďudžetu u BujaŶovĐu, 
potreďaŶ je ŵiŶiŵalaŶ dodatŶi Ŷapor da se izradi građaŶski vodič kroz ďudžet. 

Iskustvo iz LTI ϮϬϭϱ, iŶače, ukazuje da su u velikoŵ ďroju slučajeva pod javŶoŵ raspravoŵ 
predstavŶiĐi JLS podrazuŵevali sastaŶak sa korisŶiĐiŵa ďudžeta. U slučaju BujaŶovĐa, Ŷa dopis je 
odgovreŶo da je održaŶa javŶa rasprava, da je u osŶovi to ďio koŶsultativŶi sastanak sa direktorima 

JP i JU, korisŶiĐiŵa ďudžeta, ali da je i javŶost ďila oďavešteŶa, ŵada je odziv građaŶa ďio ŵali. 
Izveštaj sa te rasprave Ŷije oďjavljeŶ Ŷa sajtu. Postoje dva ŶačiŶa za podstiĐaŶje građaŶa da se uključe 
u raspravu o ďudžetu. Naiŵe, raspravu o ďudžetu ŵoguće je orgaŶizovati i u raŶoj fazi plaŶiraŶja, 
kada se građaŶi kroz aŶkete ŵogu izjašŶjavati o iŶvestiĐioŶoŵ delu ďudžeta. Ova praksa postoji od 
raŶije kod Ŷekih gradova i opštiŶa, a u ϮϬϭϱ. godiŶi je, preŵa dostupŶiŵ podaĐiŵa, počela i u 

pojedinim JLS i kroz partnerstvo NALED-a, JLS i NVO. Takođe, u ovoj fazi plaŶiraŶja, ŵoguće je 
iskoristiti javŶu raspravu kako ďi se građaŶiŵa predstavila struktura ďudžeta i ukazalo koliki deo je 
namenjen za neke redovne obaveze koje se ne mogu menjati u zŶačajŶoj ŵeri, a koliki deo preostaje 
za plaŶiraŶje, u skladu sa plaŶoviŵa političkih predstavŶika građaŶa ;predstavljeŶiŵ u okviru 
preizďodŶe kaŵpaŶjeͿ ili u skladu sa željoŵ građaŶa iskazaŶoj kroz eveŶtualŶo aŶketriaŶje. GrađaŶi 
se preko medija mogu podstaći dauzŵu učešće i u takvoj raspravi, kao i u oŶoj o ŶaĐrtu ďudžeta ,a 
objavljivanjem izveštaja o javŶoj raspravi, koji sadrži iŶforŵaĐiju kakve priŵedďe i predlozi su izŶeti i 
da li su usvojeŶe ili odďijeŶe ;i sa kojiŵ oďrazložeŶjeŵͿ, građaŶi ;i stručŶe asoĐijaĐije i orgaŶizaĐije, 
predstavŶiĐi ili udružeŶja privredŶika i slͿ će ďiti dodatŶo ŵotivisaŶi za ďuduće uključeŶje u 
razmatranje ovog izuzetno bitnog pitanja. 

 

JLS i građani 
 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivni odgovori su 

ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li opštiŶska uprava iŵa uslužŶi ĐeŶtar ;šalter saluͿ preko kojeg pruža sve usluge?  1 



 

 

2. Da li su u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili u prostorijaŵa uprave vidŶo istakŶuti rokovi za 
izdavanje dokumenata i uputstva? ** 0 

3. Da li korisŶik usluga JLS ŵože da prati tok ;statusͿ predŵeta Ŷa sajtu?  Ϭ 

4. Da li su na sajtu dostupni podaci o postupaŶju po žalďaŵa, predstavkaŵa i prigovoriŵa? Ϭ 

5. Da li je Ŷa sajtu dostupaŶ podatak o radŶoŵ vreŵeŶu uprave sa građaŶiŵa ili podaĐi o tel. 
ďroju preko kojeg je ŵoguće doďiti tu iŶforŵaĐiju?  1 

6. Da li Ŷa iŶterŶet straŶiĐi opštiŶe postoje koŶtakt podaĐi o člaŶoviŵa saveta/ predsedŶiĐiŵa 
mesnih zajednica?  0 

7. Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0 

8. Da li Ŷa sajtu postoji opĐija da građaŶi prijave ŶepravilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje zakoŶa? 
1/0 

9. Da li u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijama uprave postoje podaci o prijavi korupcije?  

1 

10. Da li Ŷa liĐu ŵesta ;uslužŶi ĐeŶtar – šalter sala ili prostorije upraveͿ postoji ŵogućŶost da 
građaŶi prijave ŶepravilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje zakoŶa? ϭ  

11. Da li se održavaju redovŶe koŶfereŶĐije za ŶoviŶare ;ďar jedŶoŵ ŵesečŶoͿ 
gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe?  Ϭ 

12. Da li postoje defiŶisaŶi terŵiŶi za susret gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe sa građaŶiŵa? 
0 

13. Da li su vidŶo dostupŶi podaĐi o koŶtaktu predsedŶika opštiŶe/gradoŶačelŶika ili zaŵeŶika sa 

građaŶiŵa? Ϭ 

14. Da li i Ŷa koji ŶačiŶ opštiŶa sprovodi ispitivaŶje zadovoljstva građaŶa korisŶika usluga 
opštiŶske uprave u posledŶje četiri godiŶe? Ϭ 

 

VećiŶa iŶdikatora iz ove grupe oĐeŶjivaŶa je Ŷa osŶovu podataka koje su saradŶiĐi TS prikupili 
prilikom obilaska JLS i na osnovu odgovora dobijenih od JLS. U okviru ove analize dodatno su 

oĐeŶjivaŶi saŵo iŶdikatori koji se tiču postojaŶja ŵogućŶosti da građaŶi Ŷa sajtu prijave korupĐiju 
odŶosŶo ŶepravilŶosti u radu/kršeŶje zakoŶa.  

Na sajtu postoji opcija "Pitajte predsednika" i postoji opcija prijave komunalnih problema 

;saŵogućŶošću izďora Ŷekoliko oďlasti koŵuŶalŶih delatŶosti iz padajućeg ŵeŶija, kao i oblasti "Neki 

drugi zahtev". Bez dodatŶog uputstva i pojašŶjeŶja, ovo se teško ŵože protuŵačiti kao opĐija za 
prijavu nezakonitosti. 

U okviru LTI 2015, u velikom broju odgovora dostavljenih TS, JLS su ukazivale da opcija "Pitajte 

predsednika" predstavlja mehaŶizaŵ za prijavu ŶepravilŶosti, pa čak i korupĐije. Stoga, TS želi da 
ukaže da u slučajeviŵa kada Ŷe postoji pojašŶjeŶje šta građaŶi ŵogu da pitaju predsedŶika, šta ŵogu 
da ŵu prijave i kakav odgovor ŵogu očekivati ;ili ako Ŷe postoje priŵeri postavljeŶih pitanja i datih 

odgovora, kakve smo pronalazili na pojedinim ajtovima JLS) ovo u LTI 2015 nije bodovano kao 

pozitivan indikator.  

Smatramo da bi mehanizam za prijavu nepravilnosti/nezakonitosti, a posebno za prijavu sumnje na 

korupciju, trebalo posebno istaknuti i opisati kakva procedura sledi nakon prijave. Isticanje kontakt 

podataka osoďe zadužeŶe za postupaŶje po prijavaŵa u skladu sa )akoŶoŵ o zaštiti uzďuŶjivača, a 
ďez dodatŶog pojašŶjeŶja šta su ŶadležŶosti te osoďe i šta se ŵože prijaviti, takođe se Ŷe ŵože 



 

 

tretirati kao traŶspareŶtaŶ ŵehaŶizaŵ za prijavu korupĐije. TS, ŵeđutiŵ, preporučuje da se ove 

iŶforŵaĐije i ŵehaŶizaŵ za prijavu ŶepravilŶosti/kršeŶja zakoŶa/korupĐije povežu sa primenom 

)akoŶa o zaštiti uzďuŶjivača.  

Po pitanju informacija o rokoviŵa i uputstviŵa za doďijaŶje usluga, BujaŶovaĐ je u ovoŵ slučaju 
bodovan negativno u LTI 2015. Na sajtu postoje obrasci zahteva za razne usluge OU, gde se navode 

potreďŶi dokuŵeŶti, troškovi, ali Ŷe i rokovi ;detaljŶije o ovoŵ pitanju u okviru poglavlja o 

Informatoru o radu). TS smatra da bi ŶajvažŶije iŶforŵaĐije treďalo da se Ŷađu vidno istaknute u 

uslužŶiŵ ĐeŶtriŵa. GrađaŶi, pogotovo oŶi koji Ŷeŵaju pristup iŶterŶetu, ďi Ŷa taj ŶačiŶ ďili 
iŶforŵisaŶi o svojiŵ praviŵa ďez ŵogućŶosti da oŶa ďudu zloupotreďljeŶa i da se ŵaŶipuliše 
rokoviŵa za pružaŶje usluga, potreďŶiŵ dokuŵeŶtiŵa, proĐeduraŵa i ;ŶepostojećiŵͿ „prečiĐaŵa" 
za skraćeŶje rokova i/ili proĐedura.  

Mali je ďroj JLS Ŷa čijiŵ sajtoviŵa građaŶi ŵogu da prate tok predŵeta i da doďiju podatke o 
postupaŶju po žalďaŵa, predstavkaŵa i prigovoriŵa. TS poziva opštiŶu BujaŶovaĐ  da, ukoliko iŵa 
ŵogućŶost, uspostavi ove mehanizme, eventualno kroz projekat koji ďi podržali doŶatori ;iŶforŵaĐija 
koje opštiŶe, Ŷjih Ϯϳ, iŵaju takve sisteŵe ŵože se videti u tabeli LTI 2015, indikator broj 30)

2
. 

Što se tiče redovnih konferencija za novinare predsedŶika opštiŶe, TS sŵatra da prigodŶe 
ŵaŶifestaĐije Ŷa kojiŵa se predstavŶiĐi vlasti pojavljuju pred ŶoviŶariŵa ;a to je u odgovoriŵa često 
ŶavođeŶo kao arguŵeŶt u korist traŶspareŶtŶosti, pa je tako iz opštiŶe BujaŶovaĐ za LTI ϮϬϭϱ 
odgovoreŶo da predsedŶik daje izjave posle sastaŶakaͿ Ŷisu odgovarajući  ŶačiŶ da se predstavŶiĐiŵa 
ŵedija oŵogući da pitaju sve što žele i što ďi ŵoglo da iŶteresuje građaŶe. Još ŵaŶje su to 
saopšteŶja ili gostovaŶja predstavŶika vlasti u ŵedijiŵa. Treďa iŵati u vidu da je posledŶjih godiŶa, 
uz tradiĐioŶalŶe ŵedije, došlo do ekspaŶzije alterŶativŶih ŵedija, prveŶstveŶo iŶterŶet portala, i da 
svi imaju isto pravo da dobiju priliku da postave pitaŶje Ŷajvišiŵ predstavŶiĐiŵa ;lokalŶeͿ vlasti. )ďog 
toga TS sŵatra da je Ŷajďolji ŶačiŶ za to održavaŶje redovŶih koŶfereŶĐija za ŶoviŶare.  

TS takođe preporučuje da se Ŷa sajt, u okviru iŶforŵaĐija o LokalŶoj saŵoupravi, postave i 
informacije o mesnim zajedŶiĐaŵa i koŶtakti sa predsedŶiĐiŵa i člaŶoviŵa saveta M). Te iŶforŵaĐije 
ŵogu se oďjaviti i u okviru IŶforŵatora. U LTI ϮϬϭϱ Ŷa ovo pitaŶje su dati podaĐi o osoďi u opštiŶi 
preko koje se uspostavlja kontakt sa MZ. 

Indikator u vezi sa terminima za susret predsedŶika opštiŶe sa građaŶiŵa je ŶegativŶo ďodovaŶ u LTI 
ϮϬϭϱ. Čak i ako predsedŶik, kako je su u istraživaŶju za LTI ϮϬϭϱ Ŷavodile ďrojŶe JLS, priŵa građaŶe 
svaki daŶ, „ako ŵu to oďaveze dopuštaju", TS sŵatra da treďa da postoji i fiksni termin kada druge 

oďaveze Ŷeće utiĐati Ŷa susret sa građaŶiŵa. Taj termin bi trebalo da bude vidno istaknut.   

U vezi sa susretiŵa sa građaŶiŵa, a Ŷa osŶovu iskustava sa okruglih stolova sa predstavŶiĐiŵa LTI, TS 
želi da ukaže da postoji jedŶostavaŶ ŵehaŶizaŵ za sprečavanje da se ovi sastanci pretvore u niz 

izŶošeŶja zahteva za rešavaŶje ličŶih zahteva ŵiŵo zakoŶa i propisa ;Ŷpr - zahteva da predsednik 

urgira da se Ŷeko zaposli ili da ŵu se ďez osŶova ili preko reda reši Ŷeki proďleŵͿ. Svi koji dolaze Ŷa 
sastanke treba da ďudu oďavešteŶi da će predsedŶik sačiŶiti služďeŶu ďelešku i da će je oďjaviti Ŷa 
sajtu opštiŶe o kojoj teŵi su sagovorŶiĐi želeli da govore sa predsedŶikoŵ opštiŶe i kakve su ŵu 
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predloge davali. S druge strane, treba naglasiti da podaci o prijavljivanju ŶepravilŶosti Ŷeće ďiti 
objavljeni, kako ďi se zaštitili i podŶosilaĐ prijave i treća liĐa. 

TS sŵatra da ďi ispitivaŶje zadovoljstva građaŶa, korisŶika usluga opštiŶske uprave, treďalo da ďude 
putokaz za vlasti kako se prilagoditi potreďaŵa građaŶa. Nije dovoljŶo pouzdati se u kŶjigu priŵedďi 
ili saŶduče za priŵedďe, već ďi JLS treďalo da pristupe aktivŶo i orgaŶizuju aŶketiraŶje, kao što je 
slučaj u JLS koje su uvele odgovarajuće ISO staŶdarde i gde je za takve aŶkete propisaŶa proĐedura.   

U okviru LTI ϮϬϭϱ ďilo je i slučajeva da su Ŷaŵ dostavljaŶi dokuŵeŶti koji ukazuju da se kŶjige 
primedbi tretiraju izuzetŶo ozďiljŶo i da sve priŵedďe razŵatraju u odgovarajućiŵ opštiŶskiŵ 
služďaŵa, o toŵe sačiŶjavaju izveštaji i preporuke za uŶapređeŶje rada i otklaŶjaŶje Ŷedostatka. TS 
preporučuje JLS da, ukoliko Ŷe ŵogu da orgaŶizuju aktivŶo aŶketiraŶje ;što je svakako osnovna 

preporukaͿ, upostave sličŶe ŵehaŶizŵe. 

Slobodan pristup informacijama 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga stanje prilikom analize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Protiv opštiŶe Ŷisu podŶošeŶe žalďe PovereŶiku za iŶforŵaĐije od javŶog zŶačaja u ϮϬϭϰ. 
godiŶi zďog ŶedostavljaŶja ;igŶorisaŶja zahtevaͿ iŶforŵaĐija od javŶog zŶačaja? Ϭ 

2. OpštiŶa Ŷeŵa ŶeizvršeŶa rešeŶja PovereŶika? 1 

3. Da li su podaĐi o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa Ŷa sajtu? **  2/2 

4. Da li je iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa vidljiva u uslužŶoŵ 
ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa uprave? Ϭ 

 

Prva dva indikatora su u okviru LTI 2015 bodovana na osnovu podataka dobijenih od Poverenika za 

informacije. Treći iŶdikator iz ove grupe odŶosi se Ŷa oďavezu propisaŶu podzakoŶskiŵ aktoŵ i Ŷju je 
ispuŶila ogroŵŶa većiŶa JLS, uključujući tu i BujaŶovaĐ. )ahtev se nalazi kao poseban dokument u 

ruďriĐi "PravilŶiĐi i ostala važŶa dokuŵeŶta", pored IŶforŵatora. U IŶforŵatoru se, ŵeđutiŵ, Ŷe 
Ŷalazi oďrazaĐ zahteva, već iŶforŵaĐija da se oďrzaĐ ŵože preuzeti sa sajta PovereŶika. 
Preporučujeŵo da se u IŶforŵator uŶese ili saŵ oďrazaĐ ;što Ŷe isključuje da ostaŶe i zaseďŶo Ŷa 
straŶiĐi"PravilŶiĐi i ostala važŶa dokuŵeŶta" ili da se uŶese liŶk ka oďrasĐu, ďilo Ŷa saju opštiŶe 
Bujanovac, bilo na sajtu Poverenika. 

U slučaju četvrtog iŶdikatora, rezultati LTI ϮϬϭϱ su potvrdili da se oŶo što Ŷije zakoŶska oďaveza Ŷi u 
praksi Ŷajčešće Ŷe realizuje ;saŵo ϭϰ JLS iŵa iŶforŵaĐije o podŶošeŶju zahteva za pristup 
iŶforŵaĐijaŵa istakŶute u uslužŶoŵ ĐeŶtru ili prostorijaŵa upraveͿ. Isticanje ove informacije, koja 

već postoji u IŶformatoru, i u prostorijama JLS,Ŷe zahteva trošak veći od štaŵpaŶja Ŷekoliko papira 
Ŷiti zahteva redovŶo aŶgažovaŶje. TS zato poziva opštiŶu BujaŶovaĐ da učiŶi ovu iŶforŵaĐiju 
vidljivoŵ i Ŷa taj ŶačiŶ dostupŶoŵ i oŶiŵ građaŶiŵa koji Ŷeŵaju pristup iŶterŶetu. 

 



 

 

Javne nabavke 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li Ŷa sajtu postoji straŶiĐa posvećeŶa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa?Ϭ/Ϭ 

2. Da li su na sajtu objavljeni podaci o JN u skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, 

pitanja i odgovori...)?** 0/0 

3. Da li su na sajtu ili u informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 

meseci? 0/0 

 

Na sajtu opštiŶe BujaŶovaĐ Ŷije ŶađeŶa straŶiĐa koja se odŶosi Ŷa javŶe Ŷaďavke. Neŵa poseďŶih 
dokumenata niti postupaka na bilo kojoj drugoj stranici. U Informatoru o radu su podaci o javnim 

Ŷaďavkaŵa za ϮϬϭϰ. godiŶu. PrikazaŶi su kvartalŶi izveštaji o sporvedenim postupcima i zaključeŶiŵ 
ugovorima za 2014. godinu.  

JavŶa preduzeća i druge ustaŶove sa teritorije opštiŶe BujŶovaĐ oďjavljuju svoje postupke javnih 

nabavki Ŷa različitiŵ veď straŶiĐaŵa, kako Ŷa svojiŵ sajtoviŵa, tako i Ŷa poslovŶiŵ portaliŵa 
(ekapija, tenderi info i sl ). 

Treďa ŶapoŵeŶuti da je u ovoj grupi iŶdikatora reč o oďavezaŵa propisaŶiŵ )akoŶoŵ o javŶiŵ 
nabavkama i/ili Smernicama Vlade. Smernice propisuju postavljanje svih informacija o svim javnim 

Ŷaďavkaŵa koje orgaŶi državŶe uprave, organi teritorijalne autonomije i jedinice lokalne samouprave 

orgaŶizuju ili koji se za Ŷjih orgaŶizuje: „PlaŶ javŶih Ŷaďavki ili liŶk ka toŵ plaŶu za prethodŶu i tekuću 
godinu u Informatoru o radu. Objaviti podatke o sprovedenim javnim nabavkama u prvoj prethodnoj 

godiŶi i u protekliŵ troŵesečjiŵa tekuće godiŶe. Preporučuje se da Ŷa veď prezeŶtaĐiji stoje 
periodičŶi troŵesečŶi izveštaji, a u IŶforŵatoru o radu saŵo ukupŶa vredŶost plaŶiraŶih i 
realizovaŶih javŶih Ŷaďavki i liŶk ka dokuŵeŶtiŵa koji sadrže potpune informacije. Potrebno je 

postaviti liŶk ka Portalu javŶih Ŷaďavki. )aďeležiti da li postoje drugi podaĐi o javŶiŵ Ŷaďavkaŵa ;Ŷpr. 
spisak ŶaďavljeŶih doďara, usluga i radovaͿ. Preporučuje se da se na posebnoj strani kategorizuju 

podaĐi o sviŵ izvršeŶim i aktuelnim javnim nabavkama, i to za svaku pojediŶačŶo: koŶkursŶa 
dokuŵeŶtaĐija sa sviŵ priloziŵa, pitaŶja i odgovori, oďavešteŶja, odluke, sve eveŶtualŶe izŵeŶe i 
dopuŶe ;Ŷpr. izŵeŶa koŶkursŶe dokuŵeŶtaĐije, tehŶičke speĐifikaĐije i sl.Ϳ. Preporučuje se da se ove 

iŶforŵaĐije grupišu u ĐeliŶu ili prikažu Ŷa poseďŶoj straŶi Ŷa kojoj su oďjavljeŶi podaĐi iz troŵesečŶih 
izveštaja za tekuću i prethodŶu godiŶu pod Ŷazivoŵ „JavŶe Ŷaďavke“. Kao doďar priŵer kako je tto 
učiŶjeŶo, TS ukazuje Ŷa sajt Grada Novog Pazara - http://www.novipazar.rs/lat/javne-nabavke 

odnosno http://javnenabavke.novipazar.rs/lat/planovi-javnih-nabavki/ 

Pored preporuke da se forŵira poseďŶa straŶiĐa posvećeŶa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa, i tiŵe ispuŶe i 
obaveze iz Zakona o JN i preporuke Vladinih SmerŶiĐa, TS preporučuje da se u slučaju Ŷaďavki veće 
vredŶosti ili Ŷaďavki koje izazivaju poseďŶu pažŶju ŵedija i javŶosti, iŶforŵaĐija o raspisaŶoj ŶaďavĐi i 



 

 

o izďoru poŶuđača, zaključeŶju ugovora, realizaĐiji posla ;uz liŶk ka straŶiĐi "JavŶe Ŷaďavke"Ϳ oďjavi i 

u rubrici "Aktuelne vesti". 

  

Informator o radu 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li je iŶforŵator oďjavljeŶ Ŷa sajtu i ažuriraŶ u posledŶja ϯ ŵeseĐa?** Ϯ/Ϭ 

2. Da li iŶforŵator sadrži aktuelaŶ godisŶji plaŶ javŶih Ŷaďavki ili liŶk ka plaŶu? 0/0 

3. Da li iŶforŵator sadrži iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika ;ekspliĐitŶoͿ? 1/1 

4. Da li iŶforŵator sadrži pravilŶik o plataŵa fuŶkĐioŶera?  1/0 

5. Da li iŶforŵator sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoviŵa za Ŷjihovo pružaŶje 
;postupak radi pružaŶja uslugaͿ? Ϭ/Ϭ 

 

IŶforŵator opštiŶe BujaŶovaĐ je posledŶji put ažuriraŶ u avgustu ϮϬϭϱ. godiŶe. U LTI 2015 je 

utvrđeŶo da Ŷa sajtoviŵa jedŶe trećiŶe JLS postoje iŶforŵatori o radu koji Ŷisu ažuriraŶi u prethodŶa 
tri ŵeseĐa. Uputstvo PovereŶika propisuje da je „državŶi orgaŶ ispuŶio oďavezu iz člana 39. stav 1. 

Zakona da informator o radu izradi ŶajŵaŶje jedŶoŵ godišŶje, ukoliko taj dokuŵeŶt, izrađeŶ u 
ranijim godinama, redovŶo ažurira u skladu sa oviŵ uputstvoŵ" ;tačka ϰͿ, pri čeŵu je „državŶi orgaŶ 
oďavezaŶ da redovŶo vrši proveru tačŶosti i potpuŶosti podataka oďjavljeŶih u iŶforŵatoru i da, 
najkasnije do kraja svakog kalendarskog meseca, uŶese sve proŵeŶe Ŷastale u toku ŵeseĐa" ;tačka 

17).  

IŶforŵator Ŷe sadrži aktuelŶe podatke o javŶiŵ Ŷaďavkaŵa ;pa Ŷi plaŶ Ŷaďavki, što je posŵatraŶo u 
okviru LTI) - uŵesto toga postoji, u okviru izveštaja o radu OU, izveštaj o JN sprovedeŶiŵ u ϮϬϭϰ. 
godiŶi. Oviŵ su prekršeŶe i oďaveze iz Uputstva PovereŶika i SŵerŶiĐa Vlade Srďije. TS preporučuje 
da se unesu podaci (ili linkovi) u skladu sa ovim dokumentima.  

Uputstvo
3
 propisuje da se u iŶforŵator uŶosi plaŶ javŶih Ŷaďavki državŶog orgaŶa za prvu prethodŶu 

i tekuću godiŶu, podaĐi o sprovedeŶiŵ javŶiŵ nabavkama u prvoj prethodnoj godini i u proteklim 

troŵesečjiŵa tekuće godiŶe, preŶošeŶjeŵ podataka iz izveštaja koji se sastavljaju u skladu sa 
zakoŶoŵ kojiŵ se uređuju javŶe Ŷaďavke. Organ vlasti koji je sprovodio nabavke koje su izuzete iz 

primene zakona kojiŵ se uređuju javŶe Ŷaďavke po Ŷekoŵ osŶovu ;Ŷpr. hitŶost, poverljivostͿ u 
iŶforŵator uŶosi podatke o ukupŶoj vredŶosti takvih Ŷaďavki po svakoŵ osŶovu isključeŶja u 
protekloj i tekućoj godiŶi. Organ vlasti koji je objavio na veb-prezentaciji pomenuti plaŶ i izveštaje 
ŵože Ŷavesti u iŶforŵatoru saŵo ukupŶu vredŶost plaŶiraŶih i realizovaŶih javŶih Ŷaďavki i liŶk za 
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dokuŵeŶte koji sadrže potpuŶe iŶforŵaĐije. U iŶforŵator se uŶosi i liŶk ka ŵestu Ŷa veď-prezentaciji 

državŶog orgaŶa Ŷa kojeŵ se oďjavljuju iŶforŵaĐije o tekućiŵ javŶiŵ Ŷaďavkaŵa. 

U IŶforŵatoru se Ŷalazi podatak o plataŵa izaďraŶih i postavljeŶih liĐa i zaposleŶih u opštiŶi 
BujaŶovaĐ. LTI je, pored ovog podatka, oĐeŶjivao i postojaŶje podatkao ŶačiŶu Ŷa koji se 
oďračuŶavaju zarade fuŶkĐioŶera. S oďziroŵ Ŷa to da se Ŷa sajtu opštiŶe BujaŶovaĐ ŵože proŶaći 
Odluka o određivaŶju koefiĐijeŶata za za oďračuŶ i isplatu plata izaďraŶih i postavljeŶih liĐa. TS 
preporučuje da se u IŶforŵator uŶese liŶk ka odluĐi, ili koefiĐijeŶti, kao i podatak o osŶovici za 

oďračuŶ.  

Što se tiče podataka o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoviŵa za Ŷjihovo pružaŶje, u IŶforŵatoru je, 
u poglavlju "Usluga koje orgaŶ pruža zaiŶteresovaŶiŵ liĐiŵa" i "Postupak radi pružaŶja usluga" 
ŶavedeŶo da se te iŶforŵaĐije ŵogu Ŷaći Ŷa sajtu www.bujanovac.rs. Sveobuhvatne informacije, u 

oďiŵu propisaŶoŵ Uputstvoŵ i SŵerŶiĐaŵa, Ŷisŵo proŶašli. U okviru segŵeŶta Ŷa sajtu "VažŶa 
dokuŵeŶta", gde su oďjavljeŶi oďrasĐi za podŶošeŶja zahteva za razŶe usluge OU, ŶavedeŶi su i 
podaci o dokumentima koje treďa dostaviti za rešavaŶje pojediŶih zahteva i troškoviŵa, ali Ŷe i 
rokovi.  

Podsećaŵo da SŵerŶiĐe Vlade propisuju da ďi svaka usluga treďalo da sadrži sledeće grupe 
iŶforŵaĐija: „Ŷaziv usluge; ŶadležŶi orgaŶ i ŶadzorŶi orgaŶ; kratak opis u čeŵu se usluga sastoji  - 

detaljno opisati kompletnu proceduru za ostvarivanje usluge; navesti kategorije lica koja imaju pravo 

Ŷa uslugu; Ŷavesti uslove koje liĐa ŵoraju ispuŶiti da ďi iŵ usluga ďila pružeŶa; da li je ŶeophodŶo da 
liĐe ličŶo ostvari uslugu; da li je propisaŶ rok za pružaŶje usluge i koji je to rok; Ŷa koji ŶačiŶ se 
usluga ŵože doďiti ;Ŷpr. podŶošeŶje zahteva, ŵolďe i sl.Ϳ; u kojeŵ roku se ŵože očekivati da usluga 
ďude pružeŶaͿ; kratak opis gde i kako se usluga ŵože ostvariti ;adresa, ďroj šaltera ili kancelarije, 

radŶo vreŵe, potreďŶa dokuŵeŶta, visiŶa taksi, ďroj žiro račuŶa i sve druge ŶeophodŶe 
iŶforŵaĐijeͿ.“ 

Uputstvo PovereŶika propisuje da se za svaku uslugu Ŷavode oďavezŶo sledeći podaĐi: „kratak opis u 
čeŵu se oŶa sastoji; ŶavođeŶje kategorija liĐa koja iŵaju pravo Ŷa uslugu; ŶavođeŶje uslova koje liĐa 
ŵoraju ispuŶiti da ďi iŵ usluga ďila pružeŶa; da li je propisaŶ rok za pružaŶje usluge i koji je to rok; 

Ŷa koji ŶačiŶ se usluga ŵože doďiti ;Ŷpr. zahtev, ŵolďaͿ; u kojeŵ roku se ŵože očekivati da usluga 

ďude pružeŶa, ďez oďzira Ŷa to da li je oŶ propisaŶ ili Ŷe i da li se očekivaŶi rok razlikuje od 
propisanog. U informator se unose i drugi korisni podaci o uslugama, ukoliko je to primereno njihovoj 

prirodi ;Ŷpr. kvalitet usluge koji se ŵože očekivatiͿ.“ 

Preŵa oďrazložeŶju Uputstva, to zŶači da se „oďavezŶo ŵora Ŷavesti da roka Ŷeŵa ako je situaĐija 
takva; ukoliko je propisaŶo više rokova u zavisŶosti od situaĐije, Ŷavesti ŵakar osŶovŶi i ŶapoŵeŶu 
da se rokovi ŵogu razlikovati u određeŶiŵ slučajeviŵa, ukoliko ďi oďrazlagaŶje svih slučajeva 
zahtevalo veliki prostor". 

Javna preduzeća i javne ustanove 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI 2015, a druga stanje prilikom analize u 

septembru 2016) 



 

 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li su sprovedeŶi koŶkursi za izďor direktora javŶih preduzeća? Ϭ;Ŷije odgovoreŶoͿ 
2. Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 0 (nije odgovoreno) 

3. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? **2/ 

4. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JU? ** 0  

5. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o razŵatraŶju izveštaja o radu JP? Ϭ 

6. Da li su na sajtu opštiŶe oďajvljeŶi izveštaji o razŵatraŶju izveštaja o radu JU? Ϭ  

7. Da li su Ŷa sajtu JP ili opštiŶe oďjavljeŶi godišŶji plaŶovi rada JP?  0 

8. Da li su Ŷa sajtu JU oďjavljeŶi godišŶji plaŶovi rada JU? Ϭ 

9. Da li je na sajtu JLS ili JP objavljena sistematizacija JP? 0 

10. Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena sistematizacija JU? 0 

11. Da li je cenovnik usluga lokalnih institucija/preduzeca dostupan na internetu? 1 

12. Da li sprovode koŶsultaĐije sa građaŶiŵa kada utvrđuju ĐeŶe usluga – JU i JP ;pogreďŶo, vrtić 
vodovod)? 0 

13. Da li je pravilŶik o uŶutrašŶjoj orgaŶizaĐiji i sisteŵatizaĐiji radŶih ŵesta uprave oďajvljeŶ Ŷa 
sajtu? ** 2 

14. Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU oďjavljeŶi Ŷa sajtu? ** Ϭ 

 

Ovo je jedŶa od oďlasti koja se i iŶače često u javŶosti perĐipira kao proďleŵatičŶa sa staŶovišta 
traŶspareŶtŶosti i u Ŷjoj su JLS Ŷajlošije oĐeŶjeŶe. Razlog za loše oĐeŶe Ŷije ;saŵoͿ to što Ŷisu 
ispuŶjeŶe oďaveze propisaŶe zakoŶiŵa, već i čiŶjeŶiĐa da je TS postavila relativŶo visoke kriterijuŵe, 
sŵatrajući da je za postizaŶje zadovoljavajućeg Ŷivoa traŶpareŶtŶosti potreďŶo više od oŶoga što je 
treŶutŶo propisaŶo )akoŶoŵ o javŶiŵ preduzećiŵa i drugiŵ propisiŵa koji regulišu ovu oďlast. 

Pozitivne ocene za izbor direktora JP na konkursima (kako propisuje Zakon o JP) dobile su sve JLS koje 

su dostavile podatke o izďoru direktora i u kojiŵa v.d. staŶje Ŷa čelu pojediŶih JP, odŶosŶo JKP, Ŷe 
traje ŶeopravdaŶo dugo. U slučaju javŶih ustaŶova, situaĐija je Ŷešto drugačija. U odgovoriŵa su JLS 
često Ŷavodile da Ŷeŵaju podatke o koŶkursiŵa jer je to u ŶadležŶosti upravŶih odďora, te da 
skupštiŶa saŵo iŵeŶuje direktore Ŷa predlog UO, kao i da je statutiŵa JU regulisaŶo da li se raspisuju 
koŶkursi ili Ŷe. Tako se TS sretala tokoŵ istraživaŶja sa situaĐijoŵ da se u Ŷekiŵ JLS za mesta 

direktora pojedinih JU raspisuju konkursi, dok se direktori drugih JU direktno imenuju, bez konkursa. 

TS apeluje Ŷa odďore da izŵeŶe statute ;a Ŷa osŶivača, odŶosŶo SO da iŶiĐira izŵeŶeͿ i da propišu 
oďavezŶo sprovođeŶje javŶih koŶkursa za izďor direktora JU. 

Što se tiče oďjavljivaŶja dokuŵeŶata iz proĐedura izďora direktora, opštiŶa BujaŶovaĐ Ŷa sajtu je 
oďjavila veoŵa detaljŶe zapisŶike sa sedŶiĐe Koŵisije za izďor direktora, zďog čega je ovaj važaŶ 
iŶdikator ďodovaŶ pozitivŶo.  Iako je i ovo više od oŶoga što propiuje )akoŶ o JP, TS sŵatra da ďi za 
oŵogućavaŶje puŶog uvida u proĐeduru izďora direktora ďilo potreďŶo oďjaviti još Ŷeke dokuŵeŶte. 
Naime, ŵiŶiŵuŵ propisaŶ )akoŶoŵ o JP ;ϮϬϭϮͿ Ŷi priďližŶo Ŷe zadovoljava kriterijuŵe 
transparentnosti. TS je na debati o tekstu novog Zakona o JP, u decembru 2015, u dopisu 

Ministarstvu privrede ukazala da je potrebno propisati obavezu objavljivanja svih dokumenata 

nastalih u radu komisija za izbor direktora. Ovo se posebno odnosi na zapisnike sa sednica iz kojih bi 

se videlo Ŷa koji ŶačiŶ su ďodovaŶi kaŶdidati, Ŷa plaŶove ;elaďorateͿ koje su kaŶdidati priložili, i 
druge dokuŵeŶte Ŷa osŶovu kojih je izvršeŶo ďodovaŶje i forŵiraŶje raŶg liste. U ŵoŶitoriŶgu 



 

 

sprovođeŶja )akoŶa o JP, koji je TS radila tokoŵ ϮϬϭϰ. godine, ove dokumente smo dobili od svih JLS 

oďuhvaćeŶih istraživaŶjeŵ i sŵatraŵo da Ŷeŵa prepreke da se oŶe oďjave i Ŷa sajtoviŵa JLS, na 

poseďŶoj straŶiĐi koja ďi ďila posvećeŶa JP i JU, odŶosŶo koŵisiji za izďor direktora, u okviru te 

straŶiĐe. SličŶe straŶiĐe Ŷalazili sŵo Ŷa sajtoviŵa pojediŶih JLS, ali sŵo u ŵaloŵ ďroju slučajeva Ŷašli 
sve tražeŶe dokuŵeŶte. 

OďjavljivaŶje godišŶjih plaŶova rada JP je oďaveza propisaŶa )akoŶoŵ o JP, ali sŵo se u praksi 
susretali sa čiŶjeŶiĐoŵ da pojediŶa JP, odŶosŶo JKP, nemaju svoje internet prezentacije. Zbog toga 

(uz preporuku da sve JKP i JU izrade internet prezentacije) TS smatra da bi i ti podaci trebalo da se 

Ŷađu Ŷa sajtoviŵa JLS, Ŷa poseďŶoj straŶiĐi posvećeŶoj JP/JU.  Isto važi i za sisteŵatizaĐije i podatke 
o broju zaposleŶih u JP i JU. Na sajtoviŵa ;i/ili u iŶforŵatoriŵaͿ gotovo svih JLS ŵogu se Ŷaći podaĐi 
o ďroju zaposleŶih u opštiŶskiŵ upravaŵa i u javŶiŵ ustaŶovaŵa, s oďziroŵ da je to oďaveza Ŷa 
osŶovu )akoŶa o ŶačiŶu određivaŶja ŵaksiŵalŶog ďroja zaposleŶih u javŶoŵ sekoru ;člaŶ ϮϵͿ. Taj 
zakoŶ se Ŷe odŶosi Ŷa JP ;člaŶ ϭͿ, pa je ovaj, sa staŶovišta traŶspareŶtŶosti i sprečavaŶja korupĐije 
izuzetŶo važaŶ podatak ;o ďroju zaposleŶih u JPͿ izostavljeŶ iz taďela koje se izrađuju. TS sŵatra da 
bi zarad transparentnosti JLS trebalo da objavljuju i ovaj podatak na svojim internet prezentacijama. 

Na toŵ delu sajta treďalo ďi oďjaviti i godišŶje prograŵe rada JP i JU, kao i izveštaje o radu.  

U LTI ϮϬϭϱ, iŶdikator u vezi sa koŶsultaĐijaŵa sa građaŶiŵa prilikoŵ određivaŶja ĐeŶa usluga JKP 
pokazao je da se ŵŶogi orgaŶi čvrsto drže oŶog zakoŶa koji ih Ŷe oďavezuje Ŷa dodatŶe aktivŶosti, ali 
da previđaju oďaveze koje proizilaze iz drugih zakoŶa. Naiŵe, Ŷa pitaŶje da li se sprovode 
konsultacije, TS je dobila niz odgovora da )akoŶ o koŵuŶalŶiŵ delatŶostiŵa predviđa oďjavljivaŶje 
zahteva za davaŶje saglasŶosti  Ŷa odluku o proŵeŶi ĐeŶe, sa oďrazložeŶjeŵ, Ŷa oglasŶoj taďli i Ŷa 
iŶterŶetu, u trajaŶju od ϭϱ daŶa. Ovo  Ŷe isključuje ŵogućŶost da JKP ;ili osŶivačͿ orgaŶizuje 

aŶketiraŶje ili drugi oďlik javŶe rasprave u vezi sa proŵeŶoŵ ĐeŶe. Pored toga, )akoŶ o zaštiti 
potrošača ;člaŶ ϴϯͿ propisuje da „trgovaĐ koji pruža uslugu od opšteg ekoŶoŵskog iŶteresa, kao i 
druga tela koja odlučuju o praviŵa i oďavezaŵa potrošača usluga od opšteg ekoŶoŵskog iŶteresa 
dužŶi su da osŶuju savetodavŶa tela u koja će ďiti uključeŶi predstavŶiĐi evideŶtiraŶih udružeŶja 
odŶosŶo saveza iz člaŶa ϭϯϮ. ovog zakoŶa. Odluke će se doŶositi po doďijaŶju ŵišljeŶja savetodavŶog 
tela, i to na transparentaŶ, oďjektivaŶ i ŶediskriŵiŶirajući ŶačiŶ". 

Javne rasprave i javni konkursi 
 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ analize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li se sprovodi javŶa rasprava o povećaŶju stope, odŶosŶo o visiŶi javŶih prihoda? ϭ 

2. Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci 

;izuzev ďudžetaͿ? Ϭ 

3. Da li izveštaj o javŶiŵ raspravaŵa sadrži podatke o predloziŵa koje su građaŶi izŶeli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0  



 

 

4. Da li jedinica lokalne samouprave redovno obajvljuje poziv za zakup imovine u svom 

vlasŶištvu?  1 

5. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o dodeli imovine u zakup? 1/0  

6. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u 

poslednjih 12 meseci? 1/1 

7. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za za dodelu sredstava NVO? 1/1 

8. Da li su na sajtu oďjavljeŶi izveštaji o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je fiŶaŶsirala 
opštiŶa? Ϭ/Ϭ 

 

JavŶe rasprave ;sa izuzetkoŵ oŶih koje su oďavezŶe Ŷa osŶovu zakoŶa ili statuta, kao što su JR o 
ďudžetu, o urďaŶističkiŵ plaŶoviŵaͿ još uvek su relativŶo retke ŵeđu JLS, pokazalo je istraživaŶje za 
LTI ϮϬϭϱ. TS preporučuje da se pre doŶošeŶja odluka o raznim važŶiŵ pitaŶjiŵa ;Ŷpr.o javnim 

parkiralištiŵa, o prevozu učeŶika osŶovŶih škola iz seoskih područja,  o odlagaŶju i uŶišteŶju otpada 
Ŷa području opštiŶeͿ, koja utiču Ŷa veliki ďroj građaŶa, organizuju javne rasprave tokom procedure 

usvajaŶja, i da se Ŷa sajtu oďjavljuju izveštaji sa javŶe rasprave, uz ŶavođeŶje koji predlozi su izŶeti i 
koji su, od straŶe lokalŶih vlasti prihvaćeŶi, a koji Ŷe, i zďog čega.  

TS je, iŶače, predlagala da sе zakonom propiše oďaveza oďjavljivaŶja ovakvih izveštaja. To je 
propušteŶo prilikoŵ izŵeŶa PoslovŶika Vlade Srďije, u delu koji se tiče orgaŶizovaŶja javŶih rasprava 
Ŷa repuďličkoŵ Ŷivou, ali je poleŵika koja je tada otvoreŶa rezultirala pozitivnom praksom u radu 

nekoliko ministarstava prilikom organizovanja JR o nacrtima zakona. Nacionalna strategija za borbu 

protiv korupĐije iz ϮϬϭϯ. koŶstatovala je, ŵeđutiŵ, da „proĐes usvajaŶja propisa u RepuďliĐi Srďiji, Ŷa 
svim nivoima, odlikuje ŶedovoljŶo učešće javŶosti, zďog čega ŵŶogi propisi postaju 'iŶstruŵeŶt' 
korupĐije i zloupotreďa, uŵesto da ďudu sredstvo Ŷjihovog iskoreŶjivaŶja. Razlog za to je, izŵeđu 
ostalog, odsustvo zakoŶske garaŶĐije da će u sviŵ slučajeviŵa, usvajaŶju propisa prethoditi javne 

rasprave i da će Ŷjihovi predlozi ďiti razŵotreŶi".AkĐioŶi plaŶ za sprovođeŶje Strategije propisao je 
stoga da se kroz izŵeŶe )akoŶa o NarodŶoj skupštiŶi, )akoŶa o državŶoj upravi, Zakona o lokalnoj 

samoupravi, )akoŶa o )aštitŶiku građaŶa, )akona o Narodnoj banci i Zakona o referendumu i 

ŶarodŶoj iŶiĐijativi „uspostave ŵehaŶizŵi kojiŵa ďi se zaiŶteresovaŶiŵ straŶaŵa i javŶosti 
oŵogućilo učešće u postupku doŶošeŶja propisa Ŷa sviŵ Ŷivoiŵa vlasti", a kao jedŶa od aktivŶosti u 
okviru ove mere predviđeŶo je i uŶapređeŶje Statuta/PoslovŶika jediŶiĐa lokalŶih saŵouprava. TS 

stoga preporučuje da se ovo pitaŶje uredi Statutoŵ i da se propiše oďaveza oďjavljivaŶja određeŶih 
podataka o javnoj raspravi (podaci o predlozima koji su izneti u JR i oďrazložeŶja za prihvataŶje ili 
odbijanje tih predloga). 

U vezi sa dodelom imovineu zakup i informacijama o raspisanim konkursima i rezultatima konkursa, 

Ŷa sajtu opštiŶe BujaŶovaĐ ŶađeŶi su pozivi za za koŶkurse za dodelu u zakup ŶepokretŶosti u javŶoj 
svojiŶi ;garažeͿ, za dodelu sredstava ŵedijiŵa ;za sufiŶaŶsiraŶje projekata u oďlasti javŶog 
iŶforŵisaŶjaͿ i za fiŶaŶsiraŶje projekata udružeŶja ;za fiŶaŶsiraŶje godišŶjih prograŵa i projekata 
društveŶih orgaŶizaĐijaͿ. 

)a ŵedijske projekte i projekte NVO Ŷađene su odluke o dodeli sredstava, dok za davanje imovine u 

zakup Ŷije ŶađeŶa odluka ili iŶforŵaĐija o ishodu javŶog poziva. Isti je slučaj sa oglasoŵ za davaŶje u 
zakup poljoprivredŶog zeŵljišta. 



 

 

TS želi da ukaže Ŷa ŶeophodŶost oďjavljivaŶja iŶforŵaĐije ;ili odluke) o ishodu 

konkursa/oglasa/licitacije, kao i objavljivanja izveštaja o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je 
fiŶaŶsirala opštiŶa.Ovo je sa staŶovišta traŶspareŶtŶosti i sprečavaŶja korupĐije ;odŶosŶo 
otklaŶjaŶja suŵŶje u korupĐijuͿ izuzetŶo važŶo i TS apeluje Ŷa opštiŶu BujaŶovaĐ da oďjavljuje 
izveštaje o realizaĐiji projekata Ŷa svojoj iŶterŶet straŶiĐi, u okviru poseďŶe straŶiĐe posvećeŶe 
javnim konkursima. Na toj straŶiĐi ďi ŵogle da se Ŷađu iŶforŵaĐije o raspisaŶiŵ koŶkursiŵa, o 
dodeli sredstava, odŶosŶo rezultatiŵa koŶkursa i koŶačŶo, izveštaji NVO/ŵedija o realizaĐiji 
projekata za koja su im dodeljena sredstva.  

 

Ostali indikatori 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
bodovani sa 2 boda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

1. Da li je oďjavljeŶa strategija razvoja opštiŶe? Ϭ 

2. Da li je godišŶji plaŶ rada uprave pripreŵljeŶ i usvojeŶ u skladu sa plaŶiraŶoŵ 
dinamikom? 0 

3. Da li je godišŶji plan rada uprave objavljen na sajtu?  0 

4. Da li je oďjavljeŶ izveštaj o radu uprave za prethodŶu godiŶu? ** Ϯ/Ϭ 

5. Da li su na sajtu objavljeni prostorni planovi? 1 

6. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi urďaŶistički plaŶovi? ϭ  

7. Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja? ϭ 

8. Da li je oďjavljeŶ podatak o izŶosu sredstava koja se godišŶje dodeljuju ŵesŶiŵ 
zajednicama? 1  

9. Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o aktivŶostiŵa Saveta za sprovodjeŶje etičkog kodeksa i 
kontaktiŵa sa građaŶiŵa? Ϭ  

10. Da li postoji etički kodeks za zaposleŶe i da li je dostupaŶ Ŷa sajtu? Ϭ 

11. Da li je usvojen plan integiteta? 0 

12. Da li je predsedŶik opštiŶe podŶeo izveštaj o iŵoviŶi? ϭ 

 

Dva iŶdikatora u vezi sa godišŶjiŵ plaŶoŵ rada uprave karakterističŶa su jer je reč o aktu koji Ŷije 
propisaŶ zakoŶoŵ. U LTI ϮϬϭϱ sŵo od JLS doďili priličŶo veliki broj odgovora da ne postoji zakonska 

oďaveza za usvajaŶje godišŶjeg plaŶa, odŶosŶo da uprava rešava predŵete u upravŶiŵ postupĐiŵa i 
da je Ŷeŵoguće izraditi plaŶ rada.TačŶo je da Ŷe postoji zakoŶska oďaveza ove vrste, ali ovakav 
dokuŵeŶt se ŵože proŶaći i predstavlja izraz "doďre volje" da se dodatŶo uŶapredi traŶspareŶtŶost 
rada.  

(Primer: http://www.indjija.net/upload/documents/Plan_i_program_rada_OU_2015.pdf) 

IŶdikator o dostupŶosti Izveštaja o radu OpštiŶske uprave ďio je pozitivŶo ďodovaŶ u LTI ϮϬϭϱ. Na 
straŶiĐi "PravilŶiĐi i ostala važŶa dokuŵeŶta" postoji "GodišŶji izveštaj opštiŶske uprave za ϮϬϭϰ 
god". Izveštaj za ϮϬϭϱ. godiŶu Ŷije, ŵeđutiŵ proŶađeŶ u ovoj aŶalizi. TS preporučuje da se izveštaj o 



 

 

radu redovŶo oďjavljuje Ŷa sajtu, u segŵeŶtu sajta posvećeŶoŵ Gradskoj upravi ili Ŷa segŵeŶtu 
"PravilŶiĐi i ostala važŶa dokuŵeŶta".  

Na pitanje "Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja?" doďili sŵo pozitivaŶ odgovor i taj iŶdikator je u LTI ϮϬϭϱ. pozitivŶo 
ďodvaŶ. Ovaj iŶdikator je u LTI ϮϬϭϱ ďio predŵet različitog tuŵačeŶja od straŶe JLS prilikoŵ 
prikupljanja podataka. TS je ovde verovatŶo ŶačiŶila propust pri forŵulisaŶju iŶdikatora jer Ŷije 
dovoljno precizno definisala šta podrazuŵeva pod podaĐiŵa o iŵoviŶi i ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja. 
Podatak koji sŵo tražili i koji sŵatraŵo zŶačajŶiŵ sa staŶovišta traŶspareŶtŶosti i sprečavaŶja 
korupĐije treďalo ďi da ďude sadržaŶ u okviru evideŶĐije propisaŶe Uredďoŵ o evideŶĐiji 
ŶepokretŶosti u javŶoj svojiŶi ;takva evideŶĐija preporučeŶa je i ŵetodologijaŵa koje su prethodŶih 
godiŶa, kao poŵoć Ŷa ovoŵ složeŶoŵ poslu, predstavljaŶe JLS4

), a ta evidencija (ili njen deo) bi 

trebalo da budu dostupni javnosti. TS, naime, smatra da bi javnosti trebalo da budu dostupni podaci 

o ŶepokretŶostiŵa ;poslovŶi prostor, staŶovi i drugi oďjekti, građeviŶsko zeŵljište, poljoprivredŶo 
zeŵljišteͿ u svojiŶi JLS, sa podaĐiŵa o korisŶiĐiŵa i izŶosiŵa zakupa koji korisŶiĐi plaćaju.  

Ni u LTI ϮϬϭϱ Ŷi u ovoj aŶalizi Ŷa sajtu Ŷisu proŶađeŶi podaĐi o radu Saveta za praćeŶje 
sprovođenjaEtičkog kodeksa poŶašaŶja fuŶkĐioŶera lokalŶe saŵouprave. Što se tiče saŵog Etičkog 
kodeksa poŶašaŶja fuŶkĐioŶera, ŶakoŶ što su taj dokuŵeŶt prihvatile gotovo sve JLS u Srďiji i ŶakoŶ 
što su u velikoŵ ďroju njh forŵiraŶi Saveti za sprovođeŶje kodeksa, čiŶi se da su aktivŶosti Ŷa toŵ 
polju gotovo zaŵrle. TS je u izveštaju o LTI ϮϬϭϱ pozvala SKGO, gradove i opštiŶe da razŵotre 
potreďu izŵeŶa Kodeksa ;poseďŶo u svetlu redovŶog kršeŶja pojediŶih odredďi i izŵeŶa relevaŶtŶog 
zakoŶskog okviraͿ, oživljavaŶja praćeŶja Ŷjegovog poštovaŶja, ďilo kroz lokalŶe savete ili telo koje ďi 
bilo formirano na nivou SKGO. Ukoliko u BujaŶovĐu Savet deluje, TS preporučuje da se iŶforŵaĐije o 
Savetu oďjave Ŷa sajtu ;odŶosŶo da se forŵira poseďŶa straŶiĐa posvećeŶa SavetuͿ.  

Što se tiče etičkog kodeksa za zaposleŶe, Ŷisŵo doďili potvrdu da postoji, Ŷiti sŵo ga proŶašli. TS 

poziva opštiŶu BujaŶovaĐ  da kodeks za zaposlene usvoji i  objavi. 

U vezi sa iŶdikatoroŵ "Da li je oďjavljeŶa strategija razvoja opštiŶe?", na sajtu SKGO postoji 

informacija da je usvojena u SO Bujanovac za period od 2007-ϮϬϭϳ",a od opštiŶe BujaŶovaĐ dobili 

smo potvrdu da Strategija postoji i da je objavljena na sajtu, ali bez detalja o tome gde se na sajtu 

ŵože proŶaći. Ni u LTI ϮϬϭϱ, Ŷi prilikom izrade ove analize, Ŷisŵo proŶašli Strategiju i TS preporučuje 
opštiŶi BujaŶovaĐ da oďjavi Strategiju ŵeđu "PravilŶiĐiŵa i ostaliŵ važŶiŵ dokuŵeŶtiŵa". 

Dva poslednja indikatora ocenjivana su na osnovu podataka dobijenih od Agencije za borbu protiv 

korupĐije. TS preporučuje opštiŶi BujaŶovaĐ da, u saradŶji sa AgeŶĐijoŵ, u Ŷovoŵ Điklusu izradi plaŶ 
integriteta.  

  

                                                           
4
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdfhttp://www.sli

deshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833 

http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.slideshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833


 

 

Indikatori ocenjeni sa 0 i preporuke za aktivnosti 

koje bi rezultirale povećanjem transparentnosti i 
pozitivnom ocenom za navedene indikatore 
 

Da li su odluke koje usvaja skupštiŶa oďjavljeŶe i dostupŶe Ŷa sajtu? **  2/0 Da li su odluke koje je 

usvajala skupštiŶa u protekla Ϯϰ ŵeseĐa dostupŶe Ŷa sajtu? ϭ/Ϭ  

TS preporučuje opštiŶi BujaŶovaĐ da Ŷa sajtu izradi poseďŶu straŶiĐu posvećeŶu aktivŶosti SO ;kao 
i poseďŶu straŶiĐu posvećeŶu aktivŶosti opštiŶskog većaͿ, i da Ŷa toj stranici objavljuje najave 

sedŶiĐa SO i izveštaji sa sedŶiĐa, kao i druge važŶe iŶforŵaĐije i dokuŵeŶta u vezi sa 
fuŶkĐioŶisaŶjeŵ SO. Ukoliko postoji proďleŵ sa realizaĐijoŵ ove preporuke, TS preporučuje 
oďjavljivaŶje izveštaja sa sedŶiĐe, Ŷa straŶiĐi "AktuelŶe vesti". U izveštaje bi trebalo uneti usvojene 

dokuŵeŶte, po tačkaŵa dŶevŶog reda, ili liŶk ka straŶiĐi gde su dokuŵeŶti oďjavljeŶi 
;odgovarajući ďroj SlužďeŶog glasŶikaͿ. 

Da li su na sajtu objavljeni predlozi akata pre razmatranja na sednici skupštiŶe? 0   

TS preporučuje da se uz dŶevŶi red sedŶiĐe ;u okviru Ŷajave ŶaredŶe sedŶiĐeͿ oďjavljuje i ŵaterijal 
koji će Ŷa sedŶiĐi ďiti razŵatraŶ ;ŵaterijal koji se dostavlja odďorŶiĐiŵaͿ. Ukoliko ŵaterijal sadrži i 
zapisnik sa prethodne sednice, sa izlaganjima odbornika, raspravom o amandmanima i rezultate 

glasanja, to bi rezultiralo sa tri pozitivna indikatora. Ukoliko postoji problem sa realizacijom ove 

preporuke ;oďjavljivaŶje zapisŶika sa prethodŶe sedŶiĐe u okviru Ŷajave ŶaredŶeͿ, TS preporučuje 
objavljivaŶje rezultata glasaŶja u okviru izveštaja o održaŶoj sedŶiĐi, u ruďriĐi "AktuelŶe vesti".  
Izveštaj ďi treďalo da ďude sveoďuhvataŶ - da se Ŷavedu sve tačke koje su razŵatraŶe, te rezultati 
glasaŶja o tiŵ tačkaŵa.  

Da li su na sajtu objavljeni rezultati glasaŶja Ŷa posledŶjoj sedŶiĐi skupštiŶe? Ϭ Da li su Ŷa sajtu 
oďjavljeŶi rezultati glasaŶja sa sedŶiĐa skupštiŶe u proteklih Ϯϰ ŵeseĐa?  0 Da li su na sajtu objavljeni 

amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na poslednjoj sednici? 0 

Kao što je navedeno, ovi indikatori se mogu najjednostavnije realizovati objavljivanjem zapisnika 

sa prethodŶe sedŶiĐe ;koji ďi sadržao i predloge aŵaŶdŵaŶaͿ u okviru Ŷajave ŶaredŶe sedŶiĐe. 

Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa? Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se podaĐi postave uz spisak odďorŶika Ŷa sajtu i u IŶforŵatoru ;e-mail adrese 

i/ili ďrojevi telefoŶa, vreŵe i ŵesto za redovŶe sastaŶke sa građaŶiŵa, ukoliko je defiŶisaŶoͿ. 

Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili emituju 

snimci sa sednica?  1 

Ako se više Ŷe vrše direktŶi preŶosi sedŶiĐa, ;pa čak i ukoliko oŶi i dalje postojeͿ, a opštiŶa 
BujaŶovaĐ poseduje audio ili video sŶiŵke sedŶiĐa, TS preporučuje da se ti sŶiŵĐi postave Ŷa sajt 
(u okviru straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa skupštiŶeͿ ili Ŷa Youtuďe kaŶal sa liŶkoŵ Ŷa sajtu 
opštiŶe.  



 

 

Da li je ďudžet za tekuću godiŶu dostupaŶ Ŷa sajtu? Ϯ/Ϭ Da li je oďrazložeŶje ďudžeta dostupŶo Ŷa 
sajtu? Da li su podaĐi o izvršeŶju ďudžeta u posledŶjeŵ okoŶčaŶoŵ troŵesečju dostupŶi Ŷa sajtu? Ϭ i 
Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

TS preporučuje da se otvori poseďŶa straŶiĐa "Budžet" Ŷa kojoj će, pored odluke o ďudžetu i 
rebalansima, da se objavljuju i sve druge iŶforŵaĐije i dokuŵeŶti u vezi sa ďudžetoŵ: oďrazložeŶje 
ďudžeta, šestoŵesečŶi i devetoŵesečŶi izveštaj o izvršeŶju ďudžeta, završŶi račuŶ ďudžeta, revizija 
završŶog račuŶa, poziv Ŷa javŶu raspravu o ďudžetu i izveštaj sa javŶe rasprave i vodič za građaŶe 
kroz ďudžet. OďjavljivaŶje iŶforŵaĐija Ŷa ovoj straŶiĐi ;kao što su poziv Ŷa javŶu raspravu, izveštaj 
sa javne rasprave i sl) ne bi bila prepreka da se neke od tih informacija objavljuju i na stranicama 

kao što su „AktuelŶe vesti", "AktivŶosti SO" ;ukoliko ďi ďila forŵiraŶ atakva straŶiĐaͿ itd. TS takođe 
smatra da nema prepreke da se, pored 6-ŵesečŶih i 9-ŵesečŶih izveštaja oďjavljuju i ŵesečŶi 
izveštaji koje redovŶo pripreŵaju odeljeŶja za ďudžet u okviru odgovarajućih uprava.   

Da li je ďudžet oďjavljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? Ϭ Da li su podaĐi o izvršeŶju ďuzdeta 
oďjavljeŶi Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? Ϭ 

TS preporučuje da se i podaĐi o rashodiŵa oďjavljuju Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije. 

Da li postoji vodič za građaŶe kroz ďudžet ;građaŶski ďudžetͿ i da li je oďjavljeŶ Ŷa sajtu?  0 

TS preporučuje da se redovŶo izrađuje i oďjavljuje vodič za građaŶe. )a to ŵože poslužiti 
prezeŶtaĐija ďudžeta koja se pripreŵa za javŶu raspravu o ďudžetu. 

Da li je na sajtu objavljen javŶi poziv za javŶu raspravu o ďudžetu? Ϭ/Ϭ  Da li je održaŶa javŶa rasprava 
o ďudžetu – aŶketiraŶje građaŶa ili koŶsultativŶi skupovi?** Ϭ/? Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ izveštaj o 
javŶoj raspravi o ďudžetu? Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se redovŶo orgaŶizuje javŶa rasprava o ďudžetu Ŷa kojoj ďi učestvovali i građaŶi, 
a Ŷe saŵo korisŶiĐi ďudžeta.  NapoŵiŶjeŵo da je, pored rasprave o ŶaĐrtu ďudžeta, ŵoguće 
orgaŶizovati i raspravu o ďudžetu u raŶoj fazi plaŶiraŶja, kada se građaŶi kroz aŶkete ŵogu 
izjašŶjavati o, Ŷa priŵer, iŶvestiĐioŶoŵ delu ďudžeta. TS preporučuje da se poziv Ŷa javŶu raspravu 
oďjavljuje Ŷa sajtu, Ŷa straŶiĐi "Budžet" i "AktuelŶe  vesti" i da se Ŷa istiŵ ŵestiŵa oďjavljuje i 
izveštaj sa javŶe rasprave o plaŶiraŶju ďudžeta, ŶaĐrtu ili predlogu ďudžeta. 

Da li su u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili u prostorijaŵa uprave vidŶo istakŶuti rokovi za izdavaŶje 
dokumenata i uputstva? **0 

TS preporučuje da se osŶovŶe iŶforŵaĐije o troškoviŵa i rokoviŵa za usluge koje pruža uprava 
odštaŵpaju i vidŶo istakŶu u uslužŶoŵ ĐeŶtru. 

Da li korisŶik usluga JLS ŵože da prati tok ;statusͿ predŵeta Ŷa sajtu? Ϭ Da li su Ŷa sajtu dostupŶi 
podaĐi o postupaŶju po žalďaŵa, predstavkaŵa i prigovoriŵa?  0 

TS preporučuje da se opštiŶa BujaŶovaĐ poveže sa JLS koje su uvele ovakav sistem  (JLS koje su 

pozitivno ocenjene za indikator broj 30 - u tabeli LTI 2015 - 

http://traŶspareŶtŶost.org.rs/iŵages/dokuŵeŶti_uz_vesti/LTI_taďela.xlsxͿ i da utvrdi troškove, te 
razŵotri  ŵogućŶost uvođeŶja - sopstveŶiŵ sredstviŵa ili uz poŵoć doŶatora. 



 

 

Da li Ŷa iŶterŶet straŶiĐi opštiŶe postoje koŶtakt podaĐi o člaŶoviŵa saveta/ predsedŶiĐiŵa ŵesŶih 
zajednica? 0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐija o ŵesŶiŵ zajedŶiĐaŵa ;savetiŵa M) i predsedŶiĐiŵaͿ postavi Ŷa 
sajt i u Informator. 

Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0  

TS preporučuje da se uspostave ŵehaŶizŵi za prijavu korupcije, uz jasŶo oďjašŶjeŶje kako će se sa 
prijavaŵa postupati, šta se ŵože prijaviti i kada i kakav odgovor građaŶi ŵogu ;ukoliko želeͿ 
očekivati. Ovaj ŵehaŶizaŵ treďa povezati sa zakoŶskiŵ oďavezaŵa o zaštiti uzďuŶjivača i 
postupanju po informacijama koje se dobijaju od njih. 

Da li postoje defiŶisaŶi terŵiŶi za susret gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe sa građaŶiŵa? Ϭ Da li 
su vidno dostupni podaci o kontaktu predsedŶika opštiŶe/gradoŶačelŶika ili zaŵeŶika sa građaŶiŵa? 
0 

TS preporučuje da se izdvoji ďareŵ jedaŶ redovaŶ terŵiŶ ;ŶedeljŶo/ŵesečŶoͿ kada će predsedŶik 
;ili zaŵeŶikͿ ďiti sigurŶo Ŷa raspolagaŶju građaŶiŵa, ďez oďzira Ŷa eveŶtualŶe druge oďaveze. Taj 
termin treba da bude vidno istaknut. 

Da li i Ŷa koji ŶačiŶ opštiŶa sprovodi ispitivaŶje zadovoljstva građaŶa korisŶika usluga opštiŶske 
uprave u posledŶje četiri godiŶe? Ϭ 

TS preporučuje da, ukoliko opštiŶa BujaŶovaĐ ŵože da orgaŶizuje aktivŶo aŶketiraŶje zadovoljstva 

građaŶa radoŵ Uprave ;što je svakako osŶovŶa preporukaͿ, uspostavi neki od mahanizama 

opisaŶih u aŶalizi u okviru poglavlja "JLS i građaŶi". 

Da li je iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa vidljiva u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter 
sali) ili prostorijama uprave? 0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa koja postoji u 
IŶforŵatoru i oďrazaĐ zahteva ;koji postoji Ŷa straŶiĐi "PravilŶiĐi i ostala važŶa dokuŵeŶta" 
odštaŵpa i učiŶi vidŶo dostupŶoŵ u uslužŶoŵ ĐeŶtru. 

Da li Ŷa sajtu postoji straŶiĐa posvećeŶa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa? Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi podaĐi o JN u 
skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, pitanja i odgovori...)? Da li su na sajtu ili u 

informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 meseci? 

TS preporučuje da se, u skladu sa zakoŶskiŵ oďavezaŵa i oďavezaŵa iz podzakoŶskih akata, 
opisanim u poglavlju "Javne nabavke" na sajtu uspostavi posebna stranica "Javne nabavke", koja 

će ďiti lako dostupŶa i koja će sadržavati sve elemente opisane u pomenutom poglavlju i 

zakoŶskiŵ oďavezaŵa. TS preporučuje da se, pored dokuŵeŶata koji se oďavezŶo oďjavljuju po 
)akoŶu o JN, Ŷa ovoj straŶiĐi oďjavljuju  i PlaŶovi Ŷaďavki i izveštaji o sprovedeŶiŵ postupĐiŵa 
(kvartalni) i podaci o izvršeŶju ugovora. 

Da li je iŶforŵator oďjavljeŶ Ŷa sajtu i ažuriraŶ u posledŶja ϯ ŵeseĐa?**   2/0 

TS preporučuje da se IŶforŵator uredi u skladu sa Uputstvoŵ PovereŶika i da se redovŶo ažurira 
;odŶosŶo da se proverava da li iŵa potreďe da se podaĐi ažuriraju). 



 

 

Da li iŶforŵator sadrži aktuelaŶ godišŶji plaŶ javŶih Ŷaďavki ili liŶk ka plaŶu? ϭ   

TS preporučuje da se u IŶforŵator uŶesu podaĐi ;ili iŶkoviͿ u skladu sa Uputstvoŵ PovereŶika  i 
VladiŶiŵ SŵerŶiĐaŵa za izradu veď prezeŶtaĐija orgaŶa državŶe uprave, organa teritorijalne 

autonomije i jedinica lokalne samouprave. 

Da li iŶforŵator sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoviŵa za Ŷjihovo pružaŶje? ϭ/ϭ 
(precizirati link) 

IŶforŵator sadrži ŶapoŵeŶu da su podaĐi dostupŶi Ŷa sajtu sa liŶkoŵka početnoj stranici sajta. TS 

preporučuje da se preĐizira adresa Ŷa kojoj su podaĐi dostupŶi, a da se ti podaĐi dopuŶe 
informacijama o rokovima. 

Da li iŶforŵator sadrži pravilŶik o plataŵa fuŶkĐioŶera? Ϭ 

TS preporučuje da se ovi podaĐi ;akt kojiŵ su defiŶisaŶi koeficijenti i akt kojim je definisana 

osnovica ili link ka ovim aktima) unesu u Informator. 

Da li je sprovedeŶ koŶkurs za izďor direktora javŶih preduzeća? Da li je sprovedeŶ koŶkurs za izďor 
direktora javnih ustanova?   

TS preporučuje da se izďegava ŶepotreďŶo dugotrajŶo održavaŶje "v.d. staŶja", odŶosŶo da se 
efikasŶo i traŶspareŶtŶo sprovedu koŶkursi za izďor direktora JP. TS preporučuje da upravŶi odďori 
JU izŵeŶe statute ;a da osŶivač, SO, iŶiĐira izŵeŶeͿ i da propišu oďavezŶo sprovođeŶje javŶih 
konkursa za izbor direktora JU. 

Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0Da li su na sajtu 

oďjavljeŶi izveštaji o razŵatraŶju izveštaja o radu JP?Ϭ  Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi dokuŵeŶti iz 
procedure izbora direktora JU? ** Ϭ Da li su Ŷa sajtu opštiŶe oďajvljeŶi izveštaji o razŵatraŶju 
izveštaja o radu JU? 0 

JedŶa od ŵogućŶosti jeste da se sva relevaŶtŶa dokuŵeŶta iz proĐedure izďora direktora, kao i 
izveštaji o radu JP i JU, Ŷjihovi godišŶji prograŵi rada  oďjavljuju Ŷa stranici "Pravilnici i ostala 

važŶa dokuŵeŶta".  

TS, ŵeđutiŵ, preporučuje da se Ŷa straŶiĐi sajta opštiŶe BujaŶovaĐ posvećeŶoj JP, pored 
postojećih iŶforŵaĐija, oďjavljuju u podaĐi o ŶadzorŶoŵ odďoru, dokuŵeŶta iz iz proĐedure izďora 
direktora i nadzornog odbora, plaŶovi rada i izveštaji o radu, podaĐi o ďroju zaposleŶih i 
sistematizacije.  Dokumenti iz procedure izbora direktora JP podrazumevaju zapisnike sa sednica 

koŵisija za izďor direktora iz kojih ďi se videlo Ŷa koji ŶačiŶ su ďodovaŶi kaŶdidati, plaŶove koje su 

kaŶdidati priložili i druge dokuŵeŶte Ŷa osŶovu kojih je izvršeŶo ďodovaŶje i forŵiraŶje raŶg 
liste.TS preporučuje da se sličŶa straŶiĐa, u okviru stavke "LokalŶa saŵouprava", ŶačiŶi i za javŶe 
ustaŶove i da se Ŷa Ŷjoj oďjavljuju podaĐi kao što su preporučeŶi za JP.   

TS preporučuje da JP i JU, koja Ŷeŵaju svoj sajt, izrade iŶterŶet prezeŶtaĐiju Ŷa kojoj će oďjavljivati 
plaŶove rada, izveštaje o radu i druga dokuŵeŶta ;u slučaju JP reč je o oďavezi propisaŶoj 
)akoŶoŵ o JPͿ koja oŵogućavaju traŶsparentan uvid u njihovo poslovanje. Na sajtu (u okviru 

Informatora o radu, ali i na drugom vidnom mestu) morala ďi da se Ŷađe i iŶforŵaĐija o ĐeŶi usluga 



 

 

koje pružaju JP, odŶosŶo JU. Te iŶforŵaĐije ŵogu se oďjaviti i Ŷa delu sajta OpštiŶe je posvećeŶ JP i 
JU. 

Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci (izuzev 

ďudžetaͿ? Ϭ Da li izveštaj o javŶiŵ raspravaŵa sadrži podatke o predloziŵa koje su građaŶi izŶeli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 

TS preporučuje da se pitaŶje orgaŶizovaŶja javŶih rasprava uredi Statutoŵ i da se propiše oďaveza 
oďjaljivaŶja određeŶih podataka o javŶoj raspravi ;podaĐi o predloziŵa koji su izŶeti u JR i 
oďrazložeŶja za prihvataŶje ili odďijaŶje tih predlogaͿ. I ďez izŵeŶa statuta ŵoguće je organizovati 

javŶu raspravu u slučajeviŵa kada predsedŶik/ veće/skupštiŶa opštiŶe proĐeŶe da postoji javŶi 
iŶteres. TS preporučuje da se, i ďez uređeŶja ovih pitaŶja Statutoŵ,  po održaŶiŵ javŶiŵ 
raspravaŵa oďjavljuju iŶforŵaĐije o sadržaju rasprave i ;eveŶtualŶiͿ osvrt Ŷa oŶo što je prihvaćeŶo 
ili odďijeŶo, sa kratkiŵ oďrazložeŶjeŵ. Pozive i izveštaje treďa oďjavljivati Ŷa straŶiĐi "AktuelŶe 
vesti".  

Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o dodeli iŵoviŶe u zakup? Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi 
konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u poslednjih 12 meseci? 0/NA Da li su na 

sajtu oďjavljeŶi izveštaji o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je fiŶaŶsirala opštiŶa? 

 

TS preporučuje da se oďjavljuju podaĐi o raspisaŶiŵ koŶkursiŵa, rešeŶja o dodeljeŶim 

sredstviŵa,podŶeti projekti i izveštaji o realizovaŶiŵ projektiŵa. Predlažeŵo da se ovo radi u 
okviru poseďŶe straŶiĐe posvećeŶe javŶiŵ koŶkursiŵa. Druga ŵogućŶost jeste da se podaĐi o 
raspisaŶiŵ koŶkursiŵa ;poziviͿ, oďavešteŶja /rešeŶja/iŶforŵaĐije o rezultatiŵa koŶkursa i izveštaji 
o realizovanim projektima objavljuju na stranici "Aktuelne vesti". 

Da li je oďjavljeŶa strategija razvoja opštiŶe? Ϭ 

TS preporučuje opštiŶi BujaŶovaĐ da oďjavi Strategiju razvoja za period ϮϬϬ7-ϮϬϭ7 ŵeđu 
"Pravilnicima i ostaliŵ važŶiŵ dokuŵeŶtiŵa" 

Da li je godišŶji plaŶ rada uprave pripreŵljeŶ i usvojeŶ u skladu sa plaŶiraŶoŵ diŶaŵikoŵ? Ϭ Da li je 
godišŶji plaŶ rada uprave oďjavljeŶ Ŷa sajtu? Ϭ 

TS preporučuje da se uspostavi praksa izrade i oďjavljivaŶja plaŶa rada uprave. 

Da li je oďjavljeŶ izveštaj o radu uprave za prethodŶu godiŶu? ** Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se izveštaj o radu uprave, koji razŵatra SkupštiŶe opštiŶe, oďjavljuje u okviru 
vesti o razŵatraŶju izveštaja Ŷa straŶiĐi "AktuelŶe vesti" ali i Ŷa straŶiĐi "PravilŶiĐi i ostala važŶa 
dokumenta". 

Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o aktivŶostiŵa Saveta za sprovodjeŶje etičkog kodeksa i koŶtaktiŵa sa 
građaŶiŵa? Ϭ  

TS preporučuje da se ovi podaĐi oďjave ukoliko je Savet formiran i ukoliko je i dalje aktivan. 

Ukoliko Savet Ŷije aktivaŶ, TS poziva da se razŵotri ŵogućŶost poŶovŶog aktiviraŶja ili da se 
BujaŶovaĐ pridruži pozivu SKGO da se iŶiĐira izŵeŶa Kodeksa ;poseďŶo u svetlu redovŶog kršeŶja 



 

 

pojedinih odredbi u velikom broju JLS i promene relevantnog zakonskog okvira), odnosno da se 

oživi praćeŶje Ŷjegovog poštovaŶja, ďilo kroz lokalŶe savete ili telo koje ďi ďilo forŵiraŶo Ŷa 
centralnom nivou.  

Da li postoji etički kodeks za zaposleŶe i da li je dostupaŶ Ŷa sajtu? Ϭ 

TS preporučuje da opštiŶa BujaŶovaĐ propiše i oďjavi kodeks za zaposlene. 

Da li je usvojen plan integiteta? 0 

TS preporučuje opštiŶi BujaŶovaĐ da, u saradŶji sa AgeŶĐijoŵ za ďorďu protiv korupĐije, u Ŷovoŵ 
ciklusu izradi plan integriteta.  
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